

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

A munkamódszert felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendők. Házilok szorosítottak.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 388-930, 389-980

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 1. kiadás 1951. augusztus 16. 6 óra 00 perc

A budapesti kerületi tanácsok állandó bizottságai a dolgozókért
i M/Fd Di K 4,4

Az I. kerületben a tanács vándorzászlóval jutalmazta a takarékoság terén legjobban kitűnt háztömb lakóit. A III. kerület takarékosági albizottsága most dolgozik a legésszerűbb tüzelési módszerek kidolgozásán. A XVIII. kerületben az albizottság tagjai lakógyűléseket rendeznek, melyeken a kerületi tanács tagjai ismertetik a takarékoság nemzetgazdasági jelentőségét. A XIX. kerületben az albizottság röplabdapályát, játszoteret létesített az élmunkástelepen.

Az oktatási állandó bizottságok tagjai a nyár folyamán is rendszeresen ellenőrzik a tanulók munkáját. Az I. kerületben gondoskodtak az iskolások vasárnapi foglalkoztatásáról. A IX. kerületben az üzemek dolgozói három iskola rendbehozatalát vállalták.

A II. kerület népművelési állandó bizottságának tagjai javaslatot terjesztettek a kerületi tanács elé, amelyben szabadtéri színpad létesítését kérik! A III. kerületben az Obuda-mozi átalakítását és kulturotthon létesítését javasolta a bizottság. A X. kerületben a bizottsági tagok elhatározták, hogy a jövőben fokozottabb mértékben ellenőrzik az üzemi kulturfelclősöket. A XI. kerületben szeptember folyamán képzőművészeti szabadiskola nyílik. A XII. és XIV. kerületben elindították a könyvtárosok versenyét. A XVIII. kerületben a bizottság tagjai rendszeresen látogatják a könyvtárakat. A XXII. kerületben a bizottság javaslatára 40 /negyven/ ezer forintos költséggel létesítettek kulturparkot.

A közegészségügyi állandó bizottság az I. kerületben az iskolák egészségügyi állapotát, a III.-ban a Margit-kórház és a San Marco-utcai kórház betegeinek ételmezését, valamint a Flórián-téri KÖZÉRT és a San Marco-utcai mészárszék tisztasági állapotát vizsgálta meg. A X. kerületben két új csecsemővédő intézetet létesítettek. A XI. kerületben felkérték több orvost, hogy a nyári betegségekről tartsanak előadásokat, a XII. kerületben pedig egy farkasréti gyógyszer-tár felállítását javasolták.

Az V. kerületi szociálpolitikai állandó bizottság kíséreltképpen néhány üzemben megszervezte a reggeliztetést. /MTI/

Megjelent a "Szovjet Kultura" új, augusztusi száma

k Di/Fd K

A "Szovjet Kultura" augusztusi számának vezércikkében Dr. Vas Tibor egyetemi tanár méltatja a sztálini Alkotmányt, mint a Magyar Népköztársaság alkotmányának mintaképét. Közli a folyóirat D. Sosztakovicsnak, a világhírű szovjet zeneszerzőnek "Amerika

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkaműtét felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vezetőigazgató

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 388-330, 389-350

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1951. augusztus 16.

6 óra 00 perc

A budapesti kerületi tanácsok állandó bizottságai a dolgozókért
i M/Fd Di K 4,4

Az I. kerületben a tanács vándorzászlóval jutalmazta a takarékoság terén legjobban kitűnt háztömb lakóit. A III. kerület takarékosági albizottsága most dolgozik a legészszerűbb tüzelési módszerek kidolgozásán. A XVIII. kerületben az albizottság tagjai lakógyűléseket rendeznek, melyeken a kerületi tanács tagjai ismertetik a takarékoság nemzetgazdasági jelentőségét. A XIX. kerületben az albizottság röplabdapályát, játszoteret létesített az élmunkástelepen.

Az oktatási állandó bizottságok tagjai a nyár folyamán is rendszeresen ellenőrzik a tanulók munkáját. Az I. kerületben gondoskodtak az iskolások vasárnapi foglalkoztatásáról. A IX. kerületben az üzemek dolgozói három iskola rendbehozatalát vállalták.

A II. kerület népművelési állandó bizottságának tagjai javaslatot terjesztettek a kerületi tanács elé, amelyben szabadtéri színpad létesítését kérik! A III. kerületben az Obuda-mozi átalakítását és kulturotthon létesítését javasolta a bizottság. A X. kerületben a bizottsági tagok elhatározták, hogy a jövőben fokozottabb mértékben ellenőrzik az üzemi kulturfelelősöket. A XI. kerületben szeptember folyamán képzőművészeti szabadiskola nyílik. A XII. és XIV. kerületben elindították a könyvtárosok versenyét. A XVIII. kerületben a bizottság tagjai rendszeresen látogatják a könyvtárakat. A XXII. kerületben a bizottság javaslatára 40 /negyven/ ezer forintos költséggel létesítettek kulturparkot.

A közegészségügyi állandó bizottság az I. kerületben az iskolák egészségügyi állapotát, a III.-ban a Margit-kórház és a San Marco-utcai kórház betegeinek élelmezését, valamint a Flórián-téri KÖZERT és a San Marco-utcai mészárszék tisztasági állapotát vizsgálta meg. A X. kerületben két új csecsemővédő intézetet létesítenek. A XI. kerületben felkértek több orvost, hogy a nyári betegségekről tartsanak előadásokat, a XII. kerületben pedig egy farkasréti gyógyszertár felállítását javasolták.

Az V. kerületi szociálpolitikai állandó bizottság ki-
sérletkópen néhány üzemben megszervezte a reggeliztetést. /MTI/

Megjelent a "Szovjet Kultura" új, augusztusi száma.

k ^{III} Di/Fd K

A "Szovjet Kultura" augusztusi számának vezércikkében Dr. Vas Tibor egyetemi tanár méltatja a sztálini Alkotmányt, mint a Magyar Népköztársaság alkotmányának mintaképét. Közli a folyóirat D. Sosztakovicsnak, a világhírű szovjet zeneszerzőnek "Amerika

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. augusztus 16.

B 2. kiadás

6 óra 5 perc

/Meglent a "Szovjet Kultura" ...folyt./ k NM Di/Fd K

Több cikk foglalkozik a Sztahanov-mozgalom jelentőségével. Rosszijszkij színesen írja meg, miként nyerte el az addig elmaradt moszkvai Kalibr-gyár termelési kulturájának emelésével a sztahanovista gyár megtisztelő címét. A Sztahanov-mozgalom fejlődését és a mozgalom lényegét ismerteti a "Korunk legyőzhetetlen mozgalma" c. cikk. A lap "Magyar vasutakon" címmel részleteket közöl Panyin, a Magyarországon is járt szovjet sztahanovista mozdonyvezető naplójából és közli a magyar vasutasokkal való levelezését.

A könyv közlekedő ünnepét szolgálják "A könyv a tudás forrása" és "A könyv a népé" című cikkek. Galina Nyikolajeva Sztálin-díjas regényét Szabó Pál méltatja. Számos fontos szempont tisztáznak a "Gépesítés a kolhozok állattenyésztő gazdaságában" és "A biológiai faj fogalma" mezőgazdasági vonatkozású cikkek.

"A szovjet képzőművészet a nép szolgálatában" című írás a szovjet képzőművészet lényegéről, fejlődésének útjára világít rá. Tarlé akadémikus kitűnő tanulmánya tömör, világos összefoglalást ad a Szovjetunió népcinek történelméről.

A "Donycei bányászok" című új, szovjet játékfilm ismertetése, Antonov "A könyvtároslány" című elbeszélése, versek és más írások egészítik ki a "Szovjet Kultura" színes mellékletekkel és fényképekkel gazdagon díszített új, augusztusi számát./MTI/

A "Civil a pályán"

i HA/Jnó/Fd Di K 4

című új magyar színes sportvigjáték felvételi lendületesen haladnak előre. Nemrégiben a riukaerőtartalékok balatonújhelyi üdülőjében, számos ipari tanuló közreműködésével forgatták a film egyes jelenetait. A többi között balatoni vitorlásverseny képeit vették fel. Az elmúlt héten a csepeli stadionban folytatódtak a felvételek a Dózsa, Keltex és Előre labdarúgó csapatok teljes gárdájának részvételével. A stadionban forgatott jelenetek mintegy 3.000 /háromezer/ statisztát mozgatnak meg./MTI/

u

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 10 perc

"Küldjétek jobb minőségű olvasztócsöveket, ne tartsatok vissza bennünket a versenyben!" - üzenik az Üvegszigetelő Anyagok Gyára dolgozói a Magnezitnek

1 Si/PV/Kné/Mk N₁ 4 4

Az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában se lyhos, hajszálnál is vékonyabb üvegszálak tömegei, habfehér üveggyapot-hegyek várják, hogy különféle hő- és hangszigetelő anyagokat készítsenek belőlük. Felolvasztott üvegcserepekből készülnek az import-aszbesztot is helyettesítő új magyar szigetelőanyagok.

A huzóműhely dolgozói gyorsan forgó dobokra húzzák /tekereselik/ a dob fölötti olvasztókályhák pergetőlyukain leereszkedő üvegszálakat. A kályhában hőálló anyagból készült cső van, abból csurög le az üveg. Ez a cső a legfontosabb alkatrésze a gépnek. A csőbetéteket a gyors kopás és a lyukak kitágulása, bedugulása miatt gyakran kell cserélni. Minél gyengébb anyagu a cső, annál gyakoribb a csere, a gépállás. A betéteket szállító Magnezit Tűzállóanyaggyár azonban nem fordít kellő gondot a jó üzemi együttműködésre. A gyenge minőségű csövek különféle változataival próbálkoznak állandóan, bár négy hónappal ezelőtt már bebizonyították, hogy jóninőségű, tartós csőanyagot is tudnak gyártani.

A műhelyben nagy a meleg a magashőfokú olvasztás következtében s ezt még fokozza az augusztusi hőség is, de az üveghúzó nem hagyják magukat. Párosversenyben küzdenek a gyapotgyártó műhellyel s eddig a húzóké az elsőség.

Augusztus első tiz napjában 130 százalékra teljesítette tervét a huzóműhely. De néhány napja zuhanni kezdett a verseny görbéje. Az üveghúzó műhely átlaga 130 százalékról egyszerűen 67 százalékra csökkent. A kályhák betétjei felmondták a szolgálatot és az újonnan beépített csövek még a régieknél is nehezebben ereszlik a szálát. A Magnezit olyan betéteket küldött, amelyeknek egyik vége vastagabb, tehát nehezebben melegszik, a pergető lyukak pedig kisebbek az előirásosnál. A műhely feleannyi üvegszálát sem tudott hétfőn, kedden termelni az új betéttel, mint az elmúlt dokád leggyengébb napjaiban.

Az Üvegszigetelő Anyagok Gyára dolgozói most felhívással fordultak a Magnezit dolgozóhoz:

"Küldjétek jobb minőségű olvasztócsöveket, hogy teljesíthessük üvegszigetelőanyag-gyártási tervünket. Ne tartsatok vissza bennünket a versenyben, augusztus 20.-i felajánlásaink teljesítésében!"

/MTI/

Az "Ötéves terv kiállítás" bemutatja: mennyit építünk 1954-ig

1 Vár/Jné/Mk Ta K 4 3

Országunknak nincs olyan községe, városa, ahol ne építenének valamit. Teljesen megváltozik a vidék képe: kisfalvak városokká fejlődnek az ötéves terv során, új gyárak, lakóházak, orvosi rendelők, kulturházak épülnek.

Az augusztus 18.-án megnyitott "Ötéves terv kiállítás" szemléltető grafikonokkal mutatja be az építkezés méreteit. /folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 20 perc

/Az "ötéves terv kiállítása"....folyt./ i Vár/Jné/Mk Ta K 4 3

Látjuk majd a táblákon, hogy az ötéves terv minden napján 120 új lakás épül, minden ötödik napon új gyárat létesítünk. Hatalmas méretűek a mezőgazdasági építkezések is. 1954-ig félmillió tehén részére készül istálló; területük akkora lesz, mint az egész Városliget a Thököly-utig meghosszabbítva. Ugyancsak az állattenyésztést szolgálja az épülő három milliós köbméter ürtartalmú takarmánysiló. A dolgozó parasztek munkáját segítő gépek részére egymillió négyzetméter területű gépszín épül fel, amelyeket, ha egybe építenénk, másfélszerese lenne a Margitszigetnek. A legjellemzőbb azonban az építkezések méreteire: építőanyagiparunk 1954-ben annyi téglát gyárt majd, amivel az Egyenlítő körül egy méter magas falat lehetne építeni.

A kiállításon hazánk térképén villannyal kivilágítva láthatjuk majd az új épülő szocialista városokat. Az egyik főpalon hatalmas fénykép mutatja be a Dunai Vasmű lakóvárosát. /MTI/

A kaszaperi "Lenin" termelőcsoportban megjavult a munka a jövedelemelosztás új rendszere óta

i U/Bé/Mk Kő Ni 3 3

mezőkevecsaházi

A békesmegyei Kaszaper községben, de az egész/járásban is igen jó híre van a III. típusú "Lenin" termelőszövetkezeti csoportnak. 183 tagnak 832 hold földje van itt. A csoport terméseredményei messze kiemelkednek a környék egyénileg dolgozó parasztlainak eredményei közül. Buzából az eddigi számítások szerint 16.5 mázsás átlagtermésük van. Most kezdtek eszeponni a távolabbi rosszabb földek buzáját, de még így is 14 mázsán felüli átlagot érnek el, az egyéni gazdák 10 mázsájával szemben. Köszönhetik ezt nagyrészt annak, hogy a csoportban a tagok megfogják a munka végét. A Csányi családban például Csányi Pálnak 177.6, a 63 éves id. Csányi Mihálynak 133, a 16 éves Csányi Jánosnak pedig 87 munkaegysége van eddig.

A csoportnak szépen gyarapszik a vagyona is. Egyedül a boltárkertészetből 40 ezer forintot vettek be eddig. Már egy hónap óta naponta vagonszárra horadják onnan a paprikát. A csoport úgy tervezi, hogy az évi bevételéből az ősszel tehénistállót, napköziotthont, kulturházat és korszerű baromfiólat épít.

Nagy örömmel fogadták a csoporttagok a jövedelemelosztásról szóló minisztertanácsi határozatot. Így, mint Kővári Péter volt közép-paraszt csoporttag mondja, most már mindenki a munkája után és zsebében a terményben, nem úgy, mint tavaly, amikor nem a munkaegység volt az alapja a termény szétosztásának. A csoporttagok meg is kapták már a fejadag előlegeket. A jövedelemelosztásról szóló határozat ismertetése óta ugrásszerűen emelkedett a tagok teljesítménye. /MTI/

k

1. 5. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 25 perc

Komárom megyében a tszes-ek jó példáját követik az egyénileg gazdálkodók a begyűjtésben

6 Vid U/Bin/Mk K6 N1 3 3

Győr-Sopron megyében

a dolgozó parasztasszonyok járnak elől jó példával, hogy megyéjük a 13. helyről előbbre kerüljön. Másnasszonyoknál Kálós Mihályné dolgozó parasztasszony már eddig 712 százalékra teljesítette beadását, de legutóbb még négy mássa gabonát vitt be "C" vételi jegyre, hogy ezzel is hozzájáruljon a begyűjtés sikeréhez. Bolcson 35 dolgozó parasztasszony sorra járta a rosszul teljesítő gazdákat és megrágyarázta, hogy milyen előnyt jelent a gyors beadás egyrészt a gazdának, másrészt az egész országnyi munkájának meg is lett az eredménye. Egy nap alatt 80 mássa gabona gyűlt be a terményraktárba.

A hevesmegyeiek

sen akarnak belenyugodni 10. helyükre. Főleg a termelészövetkezeti csoportok igyekeznek a beadás túlteljesítésével. A nagyrédei "Munka" 55%, a tonki "Éke" 400 százalékos teljesítésével járult hozzá a begyűjtés sikeréhez.

Vannak azonban olyan községek ebben a megyében is, ahol néhány kötelességét nem teljesítő dolgozó paraszt "szégyent hoz a községre, pedig vannak ott jól teljesítő gazdák is. Hatvanban például Burda Sándor 2.300, Balogh János 880, Csaszli János 770, Kókai András 660, vagy Takács József 630 százalékos kimagasló teljesítésével szemben 50 dolgozó paraszt beadási kötelezettségét a tanács 5 százalékkal felemelte, mert cséplés után 8 napon túl még mindig a padláson tartogatták a gabonájukat.

Kálban 11 dolgozó parasztnak emelték fel 5 százalékkal begyűjtési kötelezettségét, mert már tíz napja elcsépltek ugyan, de még nem teljesítették törvényes kötelességüket.

Komárom megyében

eddig elég vontatottan haladt a begyűjtés. A megye a legutóbbi értékelés szerint országosan a 16. helyre szorult. A megye dolgozó parasztjai most ki akarják küszöbölni a csorbát. Előljárnak ebben a termelészövetkezeti csoportok. A leányvári "Előre" termelészövetkezeti csoport 704 mássa gabonát adott be "C" vételi jegyre s ezzel 205 százalékra teljesítette beadását. A jó példát követik az egyénileg dolgozó parasztek is Leányváron. Lelkes Máttyás 2 és fél holdas leányvári dolgozó paraszt beadási kötelezettségét 3.366 százalékra teljesítette. Magyorósbányán Cseresznyés János 3 holdas dolgozó paraszt kenyérgabonából 1079, takarmánygabonából 1600 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 25 perc

Jó eredmények a közlekedési dolgozók Ujitási Hetének első napjaiban

1 Ta/Fd/Jné K8M K 4,3

Alkotmányunk ünnepének tiszteletére a közlekedési dolgozók augusztus 20-a előtti héten Ujitási Hetet tartanak, amelynek keretében az eddiginél is nagyobb számban jelentős ujitást nyújtanak be öt éves tervünk minél sikeresebb végrehajtása érdekében. Eddig a vasut, a posta, a gépjárműközlekedés, a mélyépítőipar, a hajózás, a közúti villamosközlekedés, az árvízvédelmi és folyamszabályozás területén már jelentékeny számban, értékes ujitást adtak be a dolgozók.

A MÁV Északi Járóműjavító Vállalatnál az első napon 64 ujitási javaslat érkezett be. Ezek között Ecsedi Ernő javaslatáért máris ötszáz forint, Oselik József és Hoffer Béla géplakatosok selejtanyagból felhasználó fuó készítésére vonatkozó javaslatukért, amelynek hozzávetőleges évi megtakarítási értéke huszonöt ezer forint - négyszáznyolcvanöt forint ujitási előleget kaptak.

A Landler Jenő Járóműjavító Vállalatnál az első két nap 127 ujitási javaslatot adtak be a dolgozók. Ebből már 54-et tárgyalnak és 45 javaslatot elfogadnak.

A többi üzemeknél is szép eredménnyel, lendületesen folyik tovább az Ujitási Hét. /MTI/

Kétéves ápolónőképző tanfolyam indul az ország négy városában

k Bc/Fd/Jné EUM D1 K

Felemelt öt éves tervünk ötezerrel növeli a kórházi ágyak számát és új szakorvosi rendelőintézeteket, kórházakat létesít. Betegellátásunk fejlesztése nagyszámú jólképzett, új ápolónő munkába állítását is megköveteli. Ezért az egészségügyi miniszterium a szombathelyi, gyulai és debreceni Állami Betegápolónőképző Iskolában, továbbá Szegeden a Kossuth Zsuzsánna Betegápolónőképző Iskolában újabb kétéves bennlakásos ápolónői tanfolyamot indít.

A tanfolyamra 18-30 éves, egészséges nők pályázhatnak, akik az általános iskola hat osztályát elvégezték. A felvételi kérvényhez sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot kell csatolni s azt az iskola vezetőségének beküldeni. A beadott kérvény alapján a pályázót saját költségére felvételi vizsgára hívják be. A felvételi vizsgára pályázónak magával kell vinnie: születési anyakönyvi kivonatát, utolsó iskolai, továbbá hatósági vagyoni bizonyítványát és hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy az ápolónői pályára alkalmas, s ha állásban volt, erről szóló működési bizonyítványt is. A pályázat határideje szeptember 15. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 30 perc

A kolhozok fiataljainak boldog életéről beszél a mezőberényi fiataloknak Bereczki Lajos

1 SJ/Fd/Jnó Kő N1 4,4

Bereczki Lajos csak 23 éves, de már évek óta ő vezeti a család hat holdas gazdaságát. Böven van otthon dolog, de emellett mindig talált időt magának arra, hogy résztvegyen a DISz munkájában. Tányújuk 12 kilométerre van Mezőberénytől, mégis jól ismerik a falu fiataljai s annyira megszerették, hogy őt választották meg DISz-titkárnak. Amikor pedig a községből küldött lehetett a Szovjetunióba, Bereczki Lajost javasolták. Meg is választották őt a község dolgozó parasztjai.

Bereczki Lajos igen komolyan vette megbízását, nyitott szemmel járt Dagesztán magas hegyei között és Grúzia szőlőtermesztő kolhozaiban. Mint a küldöttség minden tagja, ő is feljegyezte a látott terméseredményeket. A pontos feljegyzések alapján mondja el, hogy a dagesztáni "Sztálin"kolhoz - bár 2.300 méterre fekszik a tengerszint felett -, mégis virágzó gazdálkodást folytat. A kolhoznak negyvenötezer juha van, és azok az új állattenyésztési eredmények felhasználásával, amellyel, hogy jól bírják a hegyes vidéket, 35-40 kilósak és míg régen 2-2.5 kiló gyapjut nyirtak le egy 10-12 kilós hegyi juhról, most 8 kiló gyapjut ad egy-egy juh. Kitenyésztették a tájnak legjobban megfelelő szarvasmarhafajtát is, mely a régi négy literes átlaggal szemben 30-34 liter tejet ad naponta. Bereczki Lajos hazatérése után ezekről az eredményekről és még sok másról pontosan beszámolt dolgozó paraszttársainak.

Bereczki Lajos, mint DISz fiatal igyekezett minél jobban megismerni a komszomolisták életét. Az említett kolhozban ezért nem csak a terméseredményeket jegyezte fel, hanem különös gonddal tanulmányozta a fiatalok munkáját. Elbeszélgetett egy fiatal fejlődővel, aki normáját állandóan 300 százalék fölért teljesíti. Ez a fiatal lány elmondotta Bereczki Lajosnak, esténként hogyan szórakoznak, tanulnak a kolhoz fiataljai. Megmutatta a kolhoz 600 dolgozó befogadására készült kulturotthonát, a táncsoport gyönyörű ruháit, a 25 tagú ifjúsági zenekar hangszereit.

Bármire járt Bereczki Lajos, bármelyik kolhozban szólitotta meg a komszomoljelvényes fiatalokat, mindenütt hasonló eredményekről számoltak be neki.

Bereczki Lajos többek közt a mezőberényi DISz-szervezet 80 tagja előtt is beszámolt már élményeiről. Olyan lelkesedéssel beszólt a komszomolisták életéről, hogy beszámolója nyomán több fiatal határozta el: meggyőzi szüleit a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. 32 mezőberényi fiatal pedig megígérte, hogy fokozott mértékben veszi ki részét a begyűjtés sikeréért folytatott felvilágosító munkából.

Mezőberény fiatal küldöttje a komszomolisták életét látva nem sajnálja az időt és fáradságot a felvilágosító munkára. A tányujától 25 kilométerre lévő koréki határrész 45 DISz fiatalja kérte, hogy tartson náluk is beszámolót. Bereczki Lajos örömmel tette meg a hosszú utat. Beszámolójának eredményeként Tóth Mihály DISz-fiatal bejelentette, hogy ő is tisztes-be lép. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. augusztus 16.

óra 35 perc

Az egyéni versenyzők között Bose József, az anyagtakaróosság terén Gazda Géza, a munkamódszerátadónál pedig Molnár János jár az élen a Rákosi Művek dolgozóinak versenyében

1 SL/Dr/Jné SL K 5,3

A Rákosi Művek üzemszélei, brigádjai és egyéni versenyzői között nagyarányú vetélkedés folyik az Alkotmány ünnepe versenyszakasza megindulása óta, hogy egyéni tervének teljesítése, az anyagtakaróosság, a munkamódszerátadás és a selejtesökkentés terén ki éri el a legjobb eredményt.

Már a verseny megindulásának első két hetében Bose József, a szerszámgyár dolgozója tűnt ki kiváló munkájával. A kongresszusi versenyben már jól bevált munkamódszerének alkalmazásával husz százalékkal növelte teljesítményét. Augusztus első hetében azonban Major János, az EKG dolgozója tört az élre, aki egy hét alatt két és fél heti tervét teljesítette. Major János példájára Bose József tovább fokozta teljesítményét és az augusztus 15-i értékelés szerint ismét elnyerte a "Rákosi Művek legjobb tervteljesítője" címet. Bose József az elmúlt 58 nap alatt 156 napra előirányzott tervét teljesítette.

Az anyagtakaróosság terén a verseny megindulása óta állansóan Gazda Géza, az Acélhengermű helyettes vezetője jár az élen. Javaslatai nyomán ebben az évben előreláthatólag egymillió egyszázezer forint értékű hulladékot hasznosítanak a gyárban, ebből hétszázezer forint értékű hulladékot máris visszaadtak a termelésnek. Gazda Gézát szorosra nyomköveti Győre László, a Kerékpárgyár hegesztője, aki a reá bízott nyersanyagot úgy használja ki, hogy hetenként öt kiló sárgaréz, két kiló vörös réz és egy palaok oxigént takarít meg.

A Rákosi Művek legjobb munkamódszerátadója Molnár János sztahanovista kovács volt az elmúlt héten. Jól bevált módszereit nemcsak saját termelésének emelésére, hanem társai állandó oktatására is hasznosítja. Rendszeresen hat kovács-brigád 60 tagjának adja át tapasztalatait. Ezeknek a brigádoknak a tagjai nemrég még száz százalék alatt teljesítették normájukat, a legutóbbi értékelés szerint azonban már mindnyájan 130-180 százalékos eredményt értek el.

A minőségi munkájukkal kitűntek közül Korti Józsefné, a Kerékpárgyár dolgozójának neve került augusztus 15-én a legjobb dolgozó nevét feltűntető dicsőség-táblára. Kiváló, selejtmentes munkájáért az a megtisztelőetés is érte, hogy a MEO-kikapcsolásával most már maga ellenőrizheti munkájának minőségét. Kortiőnek komoly vetélytársa Endre József, a Szerszámgvár dolgozója, aki az elmúlt héten elért 600 százalékos átlagteljesítménye mellett teljesen selejtmentesen végezte munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 40 perc

Egész augusztusban megtakarított szénből fűtenek a Bécsi-uti Téglagyár kőszivacs-üzemében

Vár/Jné/Jné Ta K 4,3

A minisztertanács takarékosági határozata után a Bécsi-uti Téglagyár dolgozói különösen a széntakarékosságra fordítottak nagy gondot. Vizkeleti László, a gyár műszaki vezetője és Miskolci Péter, a kőszivacs-üzem művezetője hosszabb ideig dolgoztak egy ujitáson, hogyan lehetne csökkenteni a szénfelhasználást a kőszivacs-üzemben. Azelőtt egy égetéshez 240 kiló szénre volt szükségük. Vizkeleti és Miskolci kidolgozott egy új tüzelési módszert: a szenet a mozdonyban lerakódó pernyével keverték, mégpedig úgy, hogy 140 kiló szenet és 100 kiló mozdonypernyét használtak fel. Így egy égetésnél egy mázsa szenet nyertek.

Ezt az ujitást is tovább tökéletesítették. A szén egy része helyett a mozdonypernye mellett tőzeget keverték a tüzelőanyaghoz. A keverék most 100 kiló szén, 100 kiló mozdonypernye és 40 kiló tőzeg. Az új égetési módszer kitűnően bevált és segítségével eddig annyi szenet takarítottak meg, hogy a kőszivacs-üzem lemondta az augusztus havi szénrendelését. Egész augusztusban az ujitás segítségével megtakarított szénből fűtenek. /MTI/

A tengődi "Petőfi" I. típusu tszcs III. típusu csoporttá alakult át
i Vid Kő/Jné Ni 2,2 K a p o s v á r ,

Első éve folytat közös gazdálkodást a tengődi "Petőfi" I. típusu csoport 29 családdal, 34 taggal, 250 hold földön. Az eddigi eredmények meggyőzték a csoportot a közös munka előnyéről s most "Szabadság" néven III. típusúvá alakultak. Összkölyön is alakult I. típusu csoport 15 taggal, 75 hold földön. A somogyesi csói "Erős bástya" I. típusu csoportba három család lépett be 8-8 hold földdel. Ugyanitt a "Kossuth" és a "Béke" I. típusu csoportokba 4, illetve 3 család kérte felvételét az elmúlt héten. /MTI/

Somogy megyében a tabi járás dolgozó parasztsága 23.213 mázsa silótakarmányra kötött szerződést

i Vid V/Jné Kő Ni 3,3

A földművesszövetkezetek által indított silózási szerződéskötési mozgalom Somogy megyében is egyre jobb eredményt hoz. A megye területén 58 nagyméretű közös siló van, ahol a járások, községek dolgozó parasztsága biztosíthat állatai számára megfelelő silótakarmányt. A szerződéskötésben a legjobb eddig az eredmény a tabi járásban, ahol 23.213 mázsa silótakarmányra kötöttek szerződést. Bálványoson 7.164 mázsát kötöttek le. Tancsík Imre bálványosi dolgozó paraszt 12 mázsára szerződött. Nagyberényben Illés Károly 10 holdas közöpparasztnak két szarvasmarhája és egy lova van. Hogy biztosítsa rászükségére a téli vitamintartalmú silótakarmányt, 82 mázsára szerződött le. Somogyszobon 600, Felsősegeden 500, Bolegon 150 mázsára szerződtek le. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 45 perc

A tervon felül vállalt tiz osztorgapadból már nyolcat elkészítettek a Kőbányai Szerszámgyár dolgozói

1 SB/Jné/Jné SL K 4,4

A Kőbányai Szerszámgyár dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére szavukat adták, hogy augusztus 20-ig tiz osztorgapadot készítenek az előirányzaton felül. A vállalat dolgozóinak több mint 93 százaléka egyéni felajánlásokkal és széleskörű párosversennyel indultak harcba kötelezettségvállalásaik teljesítéséért.

Koronkai Góza optikai közsörös Alkotmányunk évfordulójának tiszteletére párosversenyre szólította felváltóját: Neuhold Lajost. A nemes versenyben a párosversenytársak állandóan segítik egymást. Neuhold például rájött arra, hogy az eddigi szokástól eltérően, nem szükséges cserélni a eszolóköveket a gépen, ha a munkadarabon jobb vagy baloldali sarkot kell készülni. Munkamódszerét átadta Koronkai Gézának és most mindketten kitűnően alkalmazzák.

A párosverseny első hetében Koronkai került az elsőre, majd a következő értékelésnél már Neuhold büszkélkedhetett az elsőséggel. Koronkai azonban nem hagyta magát és az elmúlt héten már több mint húsz százalékkal túlszárnyalta Neuhold 173 százalékos teljesítményét. Augusztus 20-a előtti hét első napján Neuhold elhatározta, hogy a héten ismét visszaszerzi és megtartja a vezetést. Tovább tökéletesíti új munkamódszerét, hogy felajánlását is túlteljesítve a párosversenyben megszerzett első hellyel ünnepelje az Alkotmány évfordulóját.

E két versenyző is jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a vállalat dolgozói teljesítsék kollektív felajánlásukat. Így az augusztus 20-a tiszteletére tervon felül vállalt tiz osztorgapadból szerdáiig nyolcat elkészítettek és a hó 18-ig a további két darabot is összeszerelik. /MTI/

Az üzemek dolgozói határidő előtt teljesítik módosított vállalásaikat

1 IL/PV/Jné SL K 3,3

A Kisszivattyúgyár dolgozói augusztus 30-ig 28 szivattyú tervon felüli elkészítését vállalták, amiből 23 darabot már logyártottak. Ezek közül több a Dunai Vasmű részére készült. Torma András sztahanovista szerelőbrigádja most pótfelajánlást tett: a még hátralévő öt szivattyút augusztus 15-re elkészítik.

A Szellőzőművek dolgozói a Dunai Vasmű részére 56 termoventillátornak 1952 június 30 helyett 1951 augusztus 31-ig való elkészítését vállalták. A vállalás teljesítésére új brigád alakult "Bóke I. brigád" néven, amely 110 százalékos teljesítményét 150 százalékos főlé emelte. Már 40 termoventillátort elkészítettek. Elhatározták, hogy a még hátralévő darabok munkálatait augusztus 20-ig befejezik.

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói a Dunavölgyi Timföldgyár részére vállalt öt gázgenerátor elkészítését a vállalásukban lerövidített határidőre befejezték. /MTI/

B 11. kiadás

1951. augusztus 16.

6 óra 30 perc

A népet szolgáló tudomány soha nem látott mérvű fejlesztésének száma az Ötéves Terv Kiállításán

i Hh./Jné/Mk Di FT K 5 2

A Magyar Tudományos Akadémia klasszikus stílusú épületének fényképe nyitja meg az "ötéves terv kiállítás"-nak azt a részét, amely a tudományak a terv során végrehmenő fejlődését mutatja be. "A Magyar Népköztársaság hathatósan támogatja a népi ügyét szolgáló tudományos munkát". Az Alkotmánynak ezek a szavai nem szerepelnek ugyan a kiállítás feliratai között, de a szánok maguk beszélnék. Tanuskedik a gyönyörűen újjáépített székház s a képek az Akadémia közel egy millió kötetes könyvtáráról, amely méltán büszkélkedhet azsal, hogy szinte a világon 697 tudományos intézettel tart kapcsolatot és 1289 féle folyóiratot cserél. Képekben, rajzokon mutatja be a kiállítás az Akadémia egyes osztályainak kapcsolatát a gyakorlattal, azt, hogyan segítette egy-egy tudományág munkáját, újjászületését a marxizmus-leninizmus alapján. Arról is beszélnek a képek, mit jelent ezen a területen is a szocialista állam tudománya és a nálunk járt szovjet tudósok tapasztalata.

1936: 63.000 pengő. 1950: 200 millió forint. A Horthy-korszak "virágkorában" évi 63.000 pengőt juttattak természettudományos kutatásra, ezzel szemben az új országot építő terv már első évében 200 millió forintot szánt természettudományos kutató munkára. A fejlődés mind magasabokra ivel: 1954-ben már 490 millió forint jut a tudományos kutatásra, öt év alatt pedig összesen 1,700 millió forintot fordít Népköztársaságunk e célra.

A felszabadulás előtt új intézetek alig alakultak. 1945-től 1948-ig 16 új tudományos kutatóintézet létesült, 1948-tól napjainkig pedig már 61 újonnan alapított kutató intézettel büszkélkedhetünk. 1930 és 1944 között évente átlag 12 tudományos művet adott ki az Akadémia. A megújított Tudományos Akadémia kiadója 1951 során összesen 137 munkát ad ki.

A kiállítás párhuzamot von a tudósok felszabadulás előtti és mai anyagi helyzete között. Már 1949-ben - ellentétben a felszabadulás előtti helyzettel - nem volt Magyarországon fizetés nélküli tudományos dolgozó. Anyagi helyzetük azóta is állandó emelkedést mutat. A legkiválóbb tudósok közül 42-en kapnak 3-5000 forintos különleges díjazást, emellett a Tudományos Akadémia tagjai, egyéb illetményeik mellett 1800-2000 forintos akadémiai fizetést kapnak.

Komoly összegek jutnak a terv beruházásaiból az ötéves terv első évében megindult tervszerű tudósképzésre. Az 1950-51-es tanévben hatvan tudományágban 100 aspiráns számára tette lehetővé a nép állama az anyagi gondoktól mentes magasszintű tudósképzést. 1951/52-ben 84 tudományágban már 250 aspiráns készül majd, hogy elnyerje tudományának tudós-jelölti címét. Az első tervév 1,300.000 forintot fordított tudományos ösztöndíjakra, ez összegből havonta átlag 300 fiatal kutató részesedett. Ez évben az aspirantúra és egyéb tudományos ösztöndíjak céljára 942 tudományos dolgozó számára 3,740.000 forintot irányoz elő a terv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 12. kiadás

1951 augusztus 16

12 óra 35 perc

Ezeröttszáz fiatal kezdi meg tanulmányait ősszel a mohácsi iparitanuló városban

i Vid Ta/Fd/Hné Ta Ie 3,3

Ezerkétszáz jó eredménnyel vizsgázott építőipari tanuló hagyta el júliusban a mohácsi iparitanuló várost. Velük együtt már 2100 képzett építőipari szakmunkást adott ez a tanulóváros az ötéves terv építkezéseinek.

Szeptemberre újabb 1500 fiatal érkezik az ifjuniorképzés városba öthónapos tanfolyamra. A megnövekedett létszámmal járó nagyobb feladatok sikeres elvégzésére már felkészültek: a tavalyi 54 /ötvennégy/ tanerő mellett idén ősszel újabb harminc szaktanár munkája biztosítja majd az elméleti oktatás jó színvonalát. /MTI/

Viziuton is folyik az anyagszállítás a Dunai Vasmű részére

i Ta/HK/Hné KÖM Ie 3,3

A Dunai Vasmű építkezéséhez szükséges nyersanyagot, vállalatok dolgozói -követ, téglát, cementet - viziuton is gyors ütemben szállítják. A hajózás/a szállítások zavartalansága érdekében bevezették az éjjel-nappali fuvarozást, az irányvontatást - ami azt jelenti, hogy valamennyi uszály rakománya a Dunai Vasmű számára érkezik - és alkalmaz- zák a különböző élenjáró szovjet munkamódszereket. A Dunamenti Mélyépítő Vállalat dolgozói az előírt rakodási teljesítményeket messze túlszárnyalják, hogy az uszályokat minél rövidebb idő alatt felszabadítsák újabb rakományok elszállítására: a vállalat dolgozói naponta öt-hatszáz tonna kő kirakását biztosítják. /MTI/

Helyreigazítás

Di/Bin/Hné Ie

Mai 3 11-es kiadásunk második bekezdésének második mondata helyesen a következő:

A Horthy-korszak "virágkorában" évi 63.000 pengő t juttattak természettudományos kutatásra, országépítő ötéves ter- vünk már első évében 200 millió forintot /tudományos kutató- munkára. fordított/

B 13 kiadás

1951 augusztus 16.

12 óra 36 perc

195 százalékos teljesítést ért el Horváth Kálmán csáti traktorista

i Vid U/Dr Kő Ni 3,3

A Veszprém megyei gépállomások dolgozói jó munkaszervezéssel küzdenek tervük sikeres teljesítéséért.

A veszprémvarsányi gépállomás traktoristája, Pál János eddig 123 százalékra teljesítette cséplési tervét: az előírt 2.370 mázsa gabona helyett már 2.930 mázsát elcséplelt. Eredménye különösen kiemelkedő azért, mert közben üzemanyagfogyasztását, az üresjáratok kiküszöbölésével és gépének gondos kezelésével 69 százalékra csökkentette.

Döbrentei Imre, a nagyalásnyai gépállomás traktoristája Marcalgergelyi községben 103 százalékos cséplési tervteljesítésével vitta ki a dolgozó parasztok megbecsülését. Brigádja már hajnali fél háromkor elkezdte a munkát. A gép olajozását és a kisebb javításokat ebéd-szünetben végezte el, s ezzel is komoly időmegtakarítást ért el. Amikor egy-egy háznál elkészültek a csépléssel és a gépet átvontatták a másik udvarba, közben minden brigádtagnak pontosan megállapították feladatát a következő cséplési helyen s így késedelm nélkül végezték munkájukat.

A vasárnapi békecséplésben Horváth Kálmán a csáti gépállomás traktoristája 1370-es géppel kétszáznyolcvan mázsa gabonát cséplelt el, ami közel 195 százalékos teljesítés. Szép eredményéért jutalomban részesült.

Kortán Döme János és Bella József traktorosok két brigádja párosverseny indítottak. Felváltva, két műszakban dolgoznak, gépeiket is közösen kezelik, olajozzák, javítják. Üzemanyagfogyasztásukat oly módon csökkentik, hogy amikor egyik műszak átadja helyét a másiknak, le sem állítják a gépet, hanem folyamatosan végzik tovább munkájukat. Döme János brigádja a röhántási tervét eddig 290 százalékra teljesítette: 18 hold helyett 52 holdat szántott fel. /MTI/

Bács-Kiskun gépállomásai teljesítették cséplési tervüket

ö Vid U/Fd/Dr Kő Ni 3,3

Bács-Kiskun megye gépállomásai augusztus 13-án teljesítették cséplési tervüket és ezt táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak. A szép eredmény kivívásában sokat segített a gépállomások között kialakult jó versenyszellem: a megye gépállomásainál 212 brigád és több mint kilencszáz traktorista párosversenyben végezte munkáját. A tázlári gépállomás 176, a szabadszállási gépállomás 168, a borotai gépállomás 139 százalékra teljesítette tervét.

A Békés megyei gépállomások már nem dicsekedhetnek ilyen kiemelkedő eredménnyel, mert augusztus 14-ig cséplési tervüket csak 62,3 százalékra teljesítették. A megyében még csak egy gépállomás - a battonyai - cséplte el a tervben előírt mennyiségű gabonát. A cséplőbrigádok közt kialakult versenyben a sarkadi gépállomás Orosz brigádja vezet a megyében 205 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

B 13 kiadás

1951 augusztus 16.

12 óra 36 perc

195 százalékos teljesítést ért el Horváth Kálmán csáti traktorista
i Vid U/Dr Kő Ni 3,3

A Veszprém megyei gépállomások dolgozói jó munkaszervezéssel küzdenek tervük sikeres teljesítéséért.

A veszprémvarsányi gépállomás traktoristája, Pál János eddig 123 százalékra teljesítette cséplési tervét: az előírt 2.370 mázsa gabona helyett már 2.930 mázsát elcséplelt. Eredménye különösen kiemelkedő azért, mert közben üzemanyagfogyasztását, az üresjáratok kiküszöbölésével és gépenek gondos kezelésével 69 százalékra csökkentette.

Döbrentei Imre, a nagyalásnyai gépállomás traktoristája Martalgergelyi községben 103 százalékos cséplési tervteljesítésével vitta ki a dolgozó parasztok megbecsülését. Brigádja már hajnali fél háromkor elkezdte a munkát. A gép olajozását és a kisebb javításokat ebéd-szünetben végezte el, s ezzel is komoly időmegtakarítást ért el. Amikor egy-egy háznál elkészültek a csépléssel és a gépet átvontatták a másik udvarba, közben minden brigádtagnak pontosan megállapították feladatát a következő cséplési helyen s így késedelem nélkül végezték munkájukat.

A vasárnapi békecséplésben Horváth Kálmán a csoti gépállomás traktoristája 1370-es géppel kétszáznyolcvan mázsa gabonát cséplelt el, ami közel 195 százalékos teljesítés. Szép eredményéért jutalomban részesült.

Kertán Döme János és Bella József traktorosok ~~br~~ brigádjai párosverseny indítottak. Felváltva, két műszakban dolgoznak, gépeiket is közösen kezelik, olajozzák, javítják. Üzemanyagfogyasztásukat oly módon csökkentik, hogy amikor egyik műszak átadja helyét a másiknak, le sem állítják a gépet, hanem folyamatosan végzik tovább munkájukat. Döme János brigádja a röhántási tervét eddig 290 százalékra teljesítette: 18 hold helyett 52 holdat szántott fel. /MTI/

- - -

Bács-Kiskun gépállomásai teljesítették cséplési tervüket
ö Vid U/Fd/Dr Kő Ni 3,3

Bács-Kiskun megye gépállomásai augusztus 13-án teljesítették cséplési tervüket és ezt táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak. A szép eredmény kivívásában sokat segített a gépállomások között kialakult jó versenyszellem: a megye gépállomásainál 212 brigád és több mint kilencszáz traktorista párosversenyben végezte munkáját. A tázlári gépállomás 176, a szabadszállási gépállomás 168, a borotai gépállomás 139 százalékra teljesítette tervét.

A Békés megyei gépállomások már nem dicsekedhetnek ilyen kiemelkedő eredménnyel, mert augusztus 14-ig cséplési tervüket csak 62,3 százalékra teljesítették. A megyében még csak egy gépállomás - a battonyai - cséplte el a tervben előírt mennyiségű gabonát. A cséplőbrigádok közt kialakult versenyben a sarkadi gépállomás Orosz brigádja vezet a megyében 205 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 augusztus 16

13 óra 25 perc

A Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnökségének határozata a
"Gazda-mozgalom"-ról

k SzOT § Hnó Ta Ia

Az ötéves terv teljesítéséért és telteljesítéséért harcoló dolgozóink, sztahanovisták, ujitók, műszaki értelmiségiek hatalmas eredményei, melyeket a munka termelékenységének emelése terén elértek, főnyesen bizonyítják, hogy munkásosztályunk megértette Pártunk II. Kongresszusának határozatait. Ezek a munkásokok kifejezésre juttatják a munkához való új, megváltozott viszonyt, amely a kizsákmányolástól mentes társadalom dolgozóit jellemzi.

A munkához való ilyen megváltozott viszonyt bizonyítja Gazda Géza elvtárs, a Rákosi Mátyás Művek Acélhengernű helyettes üzemezetőjének komoly megtakarítást jelentő kezdeményezése is. Gazda Géza elvtársnak számos, az anyagtakarékosági mozgalommal szolgáló kezdeményezése van. Ezek közül az a legjelentősebb, hogy egy, már használaton kívül helyezett hengernűllványba ugyancsak használaton kívül hengereket szerelt és ezzel a géppel módot teremtett arra, hogy az eddig beolvastásra került bugavégeket elsőosztályu betongömbvassá hengereljük ki. Ez a kezdeményezés nagyban segíti ötéves tervünk építkezéseinek végrehajtását. Gazda Géza elvtárs ujitása egyedül a Rákosi Mátyás Művekben többszáz ezer forint évi megtakarítást eredményez. Gazda Géza elvtárs kezdeményezése a Rákosi Művekben nagy visszhangra talált és példája nyomán igen sok hasonló kezdeményezés indult meg.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége magáévá teszi a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Bizottságának határozatát, amely példaképpen állítja Gazda elvtárs kezdeményezését az üzemek dolgozói, gazdasági vezetői elé és megállapítja, hogy "Gazda elvtárs kezdeményezését minden gramm anyag felhasználására megfelelő formában, ugyszólván minden üzemben alkalmazni lehet és ezért szükségesnek tartja a kezdeményezés széleskörű elterjesztését."

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felhívja a dolgozókat, csatlakozzanak Gazda Géza elvtárs kezdeményezéséhez, kövessék példáját, bátran ujitssanak/ vegyék fel a harcot a hulladék és melléktermékek hasznosítása terén uralkodó maradi nézetekkel. Anyagtakarékosággal is segítsék elő terveink végrehajtását és telteljesítését.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felhívja a műszaki értelmiségi dolgozókat, aktivan kapcsolódjanak be az anyagtakarékoságért, a hulladék és a melléktermékek hasznosításáért folyó mozgalomba. Támogassák a dolgozók ilyenirányu kezdeményezéseit és azok megvalósítását. Segítsenek felkutatni azokat a lehetőségeket, amelyek felhasználásával a hulladék és melléktermékek anyagokat valamilyen formában hasznosítani lehet./Folyt.köv./

kezdeményezzenek, érjenek el újabb kimagasló termelési győzelmeket,

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 augusztus 16

13 óra 35 perc

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának...1.folyt/k SzOT Ta Hné Ia

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége a kezdeményezés országos elterjesztése érdekében a következő határozatokat hozta:

1./ Az Elnökség felhívja a szakszervezetek Központi vezetőségeit, hogy Gazda Géza . elvtárs kezdeményezésének alapján tárgyalják meg az anyagtakarékosság, a hulladék és melléktermékanyagok hasznosításának lehetőségeit, alkalmazzák azt saját viszonyaikra és tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy az anyagtakarékosságnak ez a mozgalma országos méretekben, az egyes iparágakban elterjedjen.

2./ A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felhívja a szakszervezetek központi vezetőségeit, hogy az üzemi bizottságokon, a műhelybizottságokon és a bizalmiakon keresztül minden segítséget adjanak meg a hulladékanyag vagy melléktermék hasznosítására törekvő dolgozóknak. Az üzemi bizottságok hozzanak létre az üzemen munkásokból, mérnökökből, technikusokból álló /komplex/ brigádokat egy-egy eddig hulladékszámba menő vagy nem hasznosított melléktermék feldolgozására, illetve hasznosítására.

3./ A Szakszervezetek Központi Vezetőségei az egyes szakmákon belül szervezzék meg az üzemek dolgozóinak tapasztalatcseréjét az anyagtakarékossággal, a hulladékanyag és a melléktermékek hasznosításával kapcsolatban. A szakszervezetek, közösen a minisztériumokkal, adjanak ki brosurákat, plakátokat és a sajtó útján ismertessék az elért eredményeket, népszerűsítsék a jó eredményt elért dolgozókat. A termelési értekezleteken ismertessék az üzem, a műhely dolgozóival az üzemen e téren elért eredményeket és népszerűsítsék név szerint is a legtöbb anyagot megtakarító fizikai és értelmiségi dolgozókat.

4./ A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felhívja a Népszavát és az egyes szakszervezetek lapjait, hogy segítsék elő az anyagtakarékosságért, a hulladék és melléktermékek felhasználásáért indított mozgalom tömegmozgalommá fejlődését. Legyenek e mozgalom agitátorai, szervezői: segítsék a tapasztalatok kiöserélését, támogassák a kezdeményezőket, rendszeresen közöljék az elért eredményeket.

5./ A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felkéri a minisztériumokat, hogy utasítsák a vállalatok felelős vezetőit a dolgozók ilyenirányú kezdeményezéseinek felkarolására.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. augusztus 16

13 óra 45 perc

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának...2.folyt/ k SzOT § Hné Ta Ia

A vállalatok felelős vezetői tüzzenek ki céljuttalmakat az eddig nem hasznosított, vagy hulladékszámra menő anyagok felhasználására. Juttalmazzák továbbá a hulladékanyag hasznosítása terén jó eredményt elért dolgozókat.

A takarékoságért, a hulladék és melléktermék hasznosításáért harcra induló magyar dolgozók előtt a szocialista Szovjetunió dolgozói álljanak példaként. Használják fel a szovjet dolgozók harcainak gazdag tapasztalatait, hogy a takarékoság területén elért egyéni eredményeiket meg tudják sokszorozni hazánk megerősítése, népünk további felemelkedése, a béke megvédése érdekében.

Budapest, 1951. augusztus 16.

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Elnöksége. /MTI/

Elutazott Budapestről a szovjet vasutasküldöttség

z KF/Dr/Hné Ta K 4,3

A Vasutas Nap ünnepségei alkalmából hazánkban tartózkodott V. V. Kurocskin, a szovjet vasutügyi miniszter első helyettese és V. Blazsenkov, Sztálin-díjas sztahanovista mozdonyvezető. elutaztak Budapestről.

A vendégeket a felfihegyi repülőtéren Katona Antal és Földvári László, a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettesei és Bognár Imre, a vasut politikai osztályának képviselője bucsuztatták. Megjelentek a szovjet nagykövetség képviselői és a hazánkban tartózkodó külföldi vasutasküldöttségek vezetői is.

V. V. Kurocskin bucsuzól a következőket mondta:

- A magyar Vasutas Nap ünnepségei alkalmából a Magyar Népköztársaságban eltöltött rövid idő alatt rendkívül meleg és baráti fogadtatásban részesültünk. Meggyőződünk arról, hogy a magyar nép szilárdan a demokrácia táborához tartozik és minden igyekezete a béke megőrzésére irányul. Most, amikor országukat elhagyjuk, hálánkat fejezzük ki az irántunk tanúsított figyelmességükért és további sikereket kívánunk úgy a magyar vasutasoknak, mint az egész magyar népnek az ötéves terv végrehajtásához és megújított országukban a szocializmus építéséhez. /MTI/

4
A szovjet vasutasküldöttség tagjai
csütörtökön reggel

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 augusztus 16.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Dr/Dr

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-én
délben:

Nappali felmelegedés fokozodik.

Nyugat- és Közép-Europa nagyrészen száraz és csendes az időjárás. Ezzel szemben változékony és csapadékos az idő. Ukrajnában, Felső-Olaszországban, az atlanti-oceán és Anglia északi részén, továbbá Skandináviában.

Hazánkban szerdán a keleti országrész volt felhősebb és több helyen csapadékos. Mátraháza 24, Eger 14, Gyöngyös 12, Galyatek 10, Kisvárdra és Záhony 6, Péter 5 milliméter csapadékot jelentett. A hőmérséklet napközben Nyiregyháza és Debrecenben 21, általában 22 - 25, a fővárosban 26 fokig emelkedett. Éjszaka pedig országsszerte 10-15 fokig süllyedt. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal alacsonyabb volt, a legnyomás napi középértéke pedig 1.1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 C fok. A tengerszintre átszámított legnyomás 765 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: déli, délutáni felhőképződés, valószínűleg csapadék nélkül. Nehány helyen reggeli köd. Mérsékelt szél. A nappali felmelegedés fokozodik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel 11- 14, délben 25 - 28 fok között. /MTI/ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 augusztus 16.

13 óra 50 perc

A Ganz Hajógyár ifjuniókai többtermeléssel támasztják alá VIT küldötteik berlini bekeharcat

1 Szil/Szil/Dr SL Ie 3,2

A Ganz Hajógyár ifjuniókáit hat küldött képviseli a berlini VIT-en. Amíg a küldöttek Berlinben állnak helyt a béke frontján, addig az itthonmaradottak többtermeléssel segítik elő a VIT legfőbb célkitűzéseinek megvalósítását.

A Ganz Hajógyári ifjuniókások augusztus 6-tól 12-ig VIT békeműszakot tartottak. A műszak célját az tüzték ki, hogy valamennyi ifjuniókás teljesítménye legalább öt százalékkal emelkedjen. A békeműszak sikeresen végződött: a fiatalok nagyrésze 5-10 százalékkal emelte teljesítményét.

A hajóműhelyben minden ifjuniókás Antal Lajos hajokovács példáját követte, aki DISZ-taghoz méltóan már a műszak megkezdése előtt biztosította a folyamatos anyagellátást, szerszámait rendbehozta, megfelelő sorrendben készítette munkahelyére az anyagokat. Gondos munkájának nem is maradt el az eredménye. A hat nap alatt minden alkalommal 320-360 százalékra teljesítette előirányzatát.

A gépműhelyben Reményi József DISZ alapszervezeti titkár gondosan megbeszélte a műhelyfőnökkel a VIT műszak előkészítését. Reményi József jó szervezőmunkája mellett saját feladatait is jól ellátta. Naponta 160-180 százalékra hajtotta végre előirányzatát, s a VIT békeműszak befejeztével örömmel jelenthette ifjuniókás társainak: befejezte évi tervét.

A kazánműhely "Kongresszus"-brigádja meg a felajánlások módosításakor vállalta, hogy augusztus 20-ig elkészíti a XIV. és XV. kazant. A vállalat már teljesítette: a két kazán elkészült s most az a céljuk, hogy alkotmányunk ünnepére befejezzék a XVI. kazán gyártását.

Az ifjuniókások a sikeres & VIT békeműszakot hulladékgyűjtéssel fejezték be. A hulladékgyűjtésben is megmutatták, mire képesek a fiatalok: hat vagon vasat és 400 kg szinesfémot gyűjtöttek. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 augusztus 16

13 óra 50. perc

A terv segíti a Ganz Hajógyár dolgozóinak munkáját

1 IL/PV/Hné SL K 3,3

A Ganz Hajógyárban a múlt évben készült el az új gépműhely, amely igen jelentős a hajógyártás szempontjából. Itt munkálják meg az összes hajóalkatrészeket. Ugyancsak 1950-ben fejezték be a vasuti aluljáró építését. Ez az anyagmozgatás szempontjából fontos, mert mintegy ötszáz méterrel rövidül meg így a gépműhelyből a kikötőbe vezető út. A tavalyi beruházások eredménye a gyárudvar 3500/háromezeröttszáz/ négyzetméteres kikövezése. A műhelyek között kétszáz méter vágányt fektettek le. A tereprendezéskor kilencezer négyzetméter földet mozgattak meg. A gyár tűzbiztonságát a tűzoltóvezeték ötszázötven méteres meghosszabbításával növelték meg. A termelést tíz daru üzembeállításával, a két gőzkazán megópisításával, a több mint nyolcezer köbméternyi raktárépítéssel és a százhusz méteres hegesztővonalvezeték kiépítésével korszerűsítették. A korszerű követelményeknek új öltözők és ebédlő felállításával is eleget tettek.

Az 1951-es év legnagyobb beruházása az asztalosműhely felépítése. Ezt az építkezést még augusztusban befejezik. A hajóépítés célját szolgáló sójateret egy hajóhosszal hosszabbítják meg. Betonfalat építenek, hogy a féligkész hajókhoz könnyebben hozzáférhessenek. Az idei beruházások összegéből tizenöt vasfeldolgozó, - négy fémegmunkáló gépet és nagyteljesítményű transzformátorokat is vásárolnak. A dolgozók egészségének fokozott védelme érdekében az új asztalosműhely minden gépe mellett forgács- és porszívóberendezést szerelnek fel.

Ezek az új létesítmények segítik a gyár dolgozóit ahhoz, hogy ebben az évben egy hajóval és egy uszódaruval többet készíthetnek, mint 1950-ben. /MTI/

Jelentkezz ipari munkára!

MTH § Hné K Férfi és női segéd munkásokat keresnek budapesti és vidéki munkára: Betonutépítő Kecskemét, Budapesti Magasépítési Vállalat, Kőbányaipari Vállalat Budapest Bajcsy-Zsilinszky-ut 16., Lágymányosi - Gyárépítési Vállalat Berente.

Allandó fizikai munkára felvesz férfi és női munkásokat, valamint kőműveseket: Magyar Államvasutak Budapest-Ferencváros osztálymérnöksége. Jelentkezés kizárólag a reggeli órákban /1/2 8-9 óra között/ IX. Markusovszky-u.8.sz.alatt.

Kubikosokat, kőműveseket, állványozókat, férfi és női segéd munkásokat vesz fel: Szerelőipari Szigetelő Vállalat, jelentkezni lehet a vállalat központjában Budapest Wesselényi-u.4.sz. Ugyanitt felvesznek segéd munkásként földmunkára diákokat is. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 augusztus 16

13 óra 55 perc

/Jelentkezz ipari munkára!...folyt/ MTH § Hné K

Iparitanuló felvétel

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig: fiuk: kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyalus, köszörűs szakmákra. Lányok: a kovács és öntőszakmák kivételével valamennyi vasipari szakmára. Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiuk és lányok: kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkolószakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9., Práteru-31. és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban, Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Forgószinpadot kap a miskolci Állami Nemzeti Színház

i Vid Di/Fd/Hné Ie 2,3

A miskolci Állami Nemzeti Színház a tavalyi százharmincötös létszámmal szemben 154 tagu társulatot szerződtetett. A tavalyi másfélmillió forint helyett ez idén hárommillió forintos költségvetést kapott a színház. A felemelt költségvetés lehetővé tette, hogy központi fűtéssel lássák el a szinpadot és az öltözőket, korszerűsítsék a világítóberendezést és még ebben az évben forgószinpaddá alakítsák át a szinpadot. A miskolci Állami Nemzeti Színház az új évadban a tavalyinál sokkal nagyobb művészi feladatok megoldására lesz képes. Az 1951-52-es évadot ünnepélyesen megnyitó társulati ülésen közel huszonötezer forint jutalmat osztottak ki a színház legjobb dolgozóinak között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 augusztus 16 11 óra 15 perc

Az augusztus 20-i versenyben a Pécsi Porcelángyár dolgozói már majdnem elérték a százezer forintos jutalom / megállapított selejt-százalékot

i Knó/PE/Hnó Kné Ie 3,3

Márciusban még 27.7 százalékos selejttel dolgozott a Pécsi Porcelángyár. A magas selejtszázalék miatt lemaradt a szállításokkal, 62 százalékra teljesítette csak szigetelő-, kapcsolószállítási kötelezettségeit az Inotai Erőműnek, a Ganz Villamossági Gyárnak a Ganz Kapcsolónak.

Az Országos Tervhivatal ekkor százezer forint jutalmat tűzött ki a Pécsi Porcelángyár dolgozóinak, ha selejtjüket tiz százalékra csökkentik. A jutalmat akkor kapják meg, ha a tiz százalékot már két hónapig tartották.

A selejt egyik legfőbb oka a kemence helytelen kezelése volt. A könnyűipari minisztérium segítségével Farai Pál, a Pécsi Porcelángyár sztahanovista főgőgője, a kemencegőgők és a rakók közösen kidolgozták a kemence helyes szabályozási módját.

Az augusztus 20-i felajánlások során a dolgozók szerezten vették fel a küzdelmet a selejt ellen. Egyre több hibájukat, lazaságukat számolták fel. Fokozták az egyéni felelősséget: minden egyes szigetelőbe bepecsételik a dolgozó nevét, aki készítette. Így ellenőrizhetik, ki okozta a selejttet. Azokban az üzomszettekben, ahol a selejtszázalék emelkedik, kiállítás rendeznek az elrettentő példából.

A selejt elleni küzdelem döntő tényezője a tisztaság. Ha por, vasszem kerül a porcelánmasszába, selejttet okoz. Éppen ezért először a masszamalmot, a porcelánkészítés "lelkét" hozták rendbe. Olyan tisztán tartják, hogy példaköpe lett valamennyi üzomszetteknek.

A termelés ugrásszerűen emelkedett. Az üzom, amely néhány hónappal ezelőtt még csak 62 százalékra teljesítette szállítási kötelezettségét, júliusban már 39 százalékkal túlteljesítette. Selejtjük is rohamosan csökken, ma már 10.1-10.2 százaléknál tartanak, már csak néhány tizedszázalék választja el őket attól, hogy elérik a százezer forintos jutalomban megállapított feltételt: a tiz százalékot./MTI/

Nálunk is vannak kommunisták, ők felveszik a harcot a gyárosok szövetsége és a Schumacherek ellen - mondja T.W. nyugatnémetországi bányász

t KL/Jnó/Hnó SI Gp 3,5

A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására hazánkba érkezett belga, angol és nyugatnémetországi bányászvendögek hótőn megtekintették az oroszországi bányászüzemet. Bányászaink jómódú ölete, szépülő hazánk kis darabja: Oroszlány, új házaival, a bányász egészséges, jó munkakörülményei tárultak eléjük./Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B.22. kiadás

1951 augusztus 16 14 óra 55 perc

/Nálunk is vannak kommunisták...1.folyt/t. KL/Jnó/Hnó SL Gp

A bányajárás után hosszasan elbeszélgettek az orosz-
lányiakkal. A kölcsönös ismerkedés a késő esti órákba nyult.

T. W. nyugatnémetországi bányász így mondotta el

benyomásait:

- Amikor megláttam az itteni új létesítményeket, akkor tudtam csak igazán párhuzamot vonni a magyar és a nyugatnémet bányász-
élete között. Ránk - mondotta - a reakciós elnyomás szörnyű igája
nehezedik, a mult szörnyűségeit akarják feleleveníteni. Különböző
intézkedésekkel igyekeznek megkötöni kezünket, hogy ne is tudjunk har-
colni ellere. Azonban nálunk is vannak kommunisták. Ők felveszik
a harcot a gyárosok szövetsége és a Schumacherek ellen.

A beszélgetések során a magyar és külföldi bányászok
kölcsönösen érdeklődtek egymás életkörülményeiről. A német bányászok
egyike, S. F. elmondotta, hogy egy bányász havonta 400 márkát ke-
res, ebből 25 százalékot levonnak különböző címeken. Életszínvonalu-
állandóan romlik. Az utolsó hat hónapban 30-40 százalékos áremelke-
dést hajtottak végre. De ezt nem követte a fizetés emelkedése. Egy
alkalommal s akkor is nehéz harcok árán, emelték ugyan a béréket 13
százalékkal, utána azonban 30 százalékos áremelkedés következett.
A nyugatnémetországi bányászok 70 százaléka adós az üzleteknek.

- A bányákban szörnyűek a munkakörülmények. Három-négy-
száz méter hosszú vágatok vannak - mondotta S. F. - s olyan por van
lent, hogy egymást sem látjuk. Rosszak az elszívóberendezések, leve-
gőt alig kapunk, a legtöbb bányász tüdőbajban szenved és már negyven
éves korában kidől. Szociális téren nincs fejlődés, de nő a hadigé-
pezet.

- A nyugatnémetországi bányászok áldatlan helyzete
nem egyedülálló. A profithajhászó tőkésék Belgiumban sem tekintik em-
bernek a bányászt. A bányákban óvóberendezések alig-alig vannak.
Például, ahol W.R. belga bányász dolgozik, egy 14 éves fiú súlyosan
megsérült. Három hónapon át még kapott valami csekély segélyt, később
azonban minden juttatást megvontak tőle. Sérülése folytán munkakép-
telenné vált. Jelenleg fényképeket árul, hogy óhen ne vesszen.

A kapitalisták így "törődnek" az ifjúsággal,
jövőjük örök bizonytalanság. Mennyire más a magyar bányászfiatalok
élete. Vájárisiskolákban tanulhatnak, gyönyörű legényszállókban lakhat-
nak, Oroszlányban is most építettek fel egyet. Szarka pajtás, kis ut-
törő elmondta a vendégeknek, hogy bányász nem szeretne lenni. Az is
lesz!

Nem különb Belgiumban az idős bányászok sorsa sem.
Egy vájár havonta 600 frankot keres s csupán egy kiló vaj ára száz
frank. Hogy egy bányász öregségi járadékot kaphasson, 30 évet kell
egyfolytában bányában dolgoznia. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 augusztus 16 15 óra 45 perc

/Nálunk is vannak kommunisták.....2.folyt/ t KL/Jné/Hnó SL Gp

Ha megbetegszik valaki, az orvos kiszállásáért 30 frankot kell fizetnie, ha éjszakai órákban történik ez, 60 frank a vizsgálat díja. Ebből az összegből, mint betegbiztosítási járulékot, mindössze 40 százalékot kap vissza. A gyógyszert természetesen maga kell, hogy megvásárolja.

Az oroszországi bányászok megdöbbenéssel hallgatták bányásztársaik elbeszélését. ^{/hasonlították} Össze saját helyzetükkel: Oroszországban most épül egy gyönyörű rendelő, ahol korszerű berendezések várják a betegeket. Nálunk a harc a betegség megelőzéséért folyik. Ennek egyik eszköze az is, hogy a dolgozók egészséges lakásokban élnek. A Horthy-rendszer nyomoruságos kis viskói mellett új, hatalmas házak épülnek, ahol a bányászcsaládok két szoba, fürdőszobás lakásokban lelték meg otthonukat.

Az egyik angol bányász, T. C. elmondotta, hogy nem ért meg olyan életszínvonal-emelkedést idős korára sem, mint amilyent egy magyar bányász a felszabadulás óta élvez.

- Egyelőre - mondotta - a mindennapi kenyérért is küzdeni kell. Egy angol háziasszony küzd azért, hogy egy napi ebédet megfőzzön, nemcsak, mert üres üzleteket talál, hanem azért is, mert állandóan emelkednek az árak. Az angol termelés nem a békét szolgálja, hanem célja, hogy erősítse a háborús gépezetet, hogy egy újabb világháborút robbantsanak ki. Az angol nép jelenlegi helyzete a jobboldali szociáldemokraták elleni harcra is figyelmeztet bennünket - folytatta T. C., - akik becsaptak bennünket. A látottak és tapasztaltak megacéloznak bennünket és nekünk is erőt ad az a határtalan akarat, amellyel a felszabadult magyar nép jövőjét építi, s ezért erősebbek leszünk mi is, mint bármikor.

A bányászvendégek és az első bányásznapra készülő oroszországiak bucsuzáskor megfogadták, hogy a jövőben még fokozottabban harcolnak a békéért: itt a termelés emelésével, a kapitalista államok bányászai/szivós felvilágosító munkával./MTI/

pedig

Nyomdászaink is csatlakoznak a Gazda-mozgalomhoz

i Si/Fd/Hné Kné K 4,4

Legnagyobb könyvnyomdánk, a Budapesti Szikra Nyomda dolgozói is magukévá tették Gazda Géza kezdeményezését, a hulladékanyagokkal való fokozott takarékoságot. Az Offset és a rotációs-gépterem ifjúságukról röpgyűlést hívtak egybe, hogy megbeszéljék: hogyan tudnák tovább fokozni az anyagtakarékosságukat üzemiükben. A röpgyűlés eredménye az lett, hogy vállalták: a nyomásra kerülő ívek és papirtekercsek megengedett selejtjét - amit eddig csak csomagolásra használtak - összegyűjtik és ebből a Rákosi Mátyás Művek és a MAVAG "Villám" újságjának teljes papirszerűségét fedezni fogják./Folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 augusztus 16

16 óra 40 perc

/Nyomdászaink is csatlakoznak....folyt/ 1 S1/Fd/Hné Kné K

A fiatalok kezdeményezésére megtakarított papirokból megkezdték már az "RM Villám"ok nyomását. Ezzel is hozzájárulnak nagy nehézipari vállalatunk augusztus' /20-1 versenymozgalmának további kiszélesítéséhez. Több ezer példányban készül az "Ut Kiev felé" című nyolcszázoldalas regény. A kötetet dolgozó a Gazda-mozgalom keretében elhatározták, hogy fokozott gondossággal megtakarítják a selejt pótlására adott könyviveket s ezekből új könyveket fűznek össze. Eddig 68

kötetnek szükséges papírt takarítottak meg. A "SzK/b/P Története" új kiadása is ebben a nyomdában készül. A Párttörténet íveit nyomó nagygépterem mesterei augusztus eleje óta versenyeznek egymással, hogy minél szebb, hibátlanabb kivitelben készítsék el. A gépmesterek az Alkotmányunk ünnepére folyó versenyben eddig 2800 ívet takarítottak meg azzal, hogy kiküszöbölték a selejtet nyomás közben. /MTI/ /ezt a művet

Felkészül az őszi csucsforgalomra a gépjárműközlekedés

t Ta/Bin/Hné Ta K 4,3

A MÁV Lenin-köruti kulturális helyiségében csütörtökön tartották meg az első tehergépjármű-közlekedési értekezletet, amelyen megjelentek Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter és Katona Antal, a miniszter helyettese. Részt vettek az értekezleten a gépjármű-közlekedés vezetői, legjobb dolgozói, sztahanovistái és a tehergépkocsikkal szállítató vállalatok képviselői, hogy megtárgyalják az őszi csucsforgalomban várható nagy feladatok megoldásának lehetőségét.

Az értekezletet Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter nyitotta meg.

- A gépkocsiközlekedés - mondotta - már eddig is számos nagy feladatot oldott meg, mind a személy, mind a teherfuvarozás területén. Gépkocsijaink csaknem négyszer annyi utast és csaknem háromszor annyi árut szállítanak, mint amennyit az elmúlt rendszerben a csucsforgalmak idején szállítottak. Ez életszínvonalunk lényeges emelkedésének kétségtelen bizonyítéka. Járműparkunk azonban nem fejlődhetett ilyen mértékben, ezért szükséges, hogy kocsijainkat a lehető legjobban kihasználjuk. Növelni kell a sebességet, csökkenteni a javításban eltöltött időt, takarékosan kell bánnunk az üzemanyagokkal.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 augusztus 16

16 óra 46 perc

/Felkészül az őszi csucsforgalomra...folyt/ t Ta/Bin/Hné Ta K

Őszre még fokozódnak a tehergépjárműközlekedés feladatai - folytatta. - Kitűnő termést kell elszállítani, a gabonát gyümölcsöt és zöldségfélét minél gyorsabban, minél nagyobb mennyiségben kell a fogyasztókhöz eljuttatni. Ötéves tervünk hatalmas békeépítkezéseit, a gyárakat nyersanyaggal, ipari termékkel kell ellátani. Az őszi csucsforgalomban a legnagyobb feladatokat természetesen a vasut látja el, de jelentékeny százalékban bonyolít majd le szállításokat a gépjárműközlekedés is. /beszédét

A miniszter ezután néhány hiányosságról beszélt. - Hiba, hogy csak teherkocsijaink számáról van tudomásunk, de nem tudjuk, hogy gépkocsiparkunkból mennyi a használható gép, mennyi áll javítás alatt. Ki kell mutatnunk, hogy egy-egy teherkocsit hogyan használunk ki, mennyit szállít, milyen utakat tesz meg. Gondosan kell ügyelnünk arra, hogy a kocsik kelő kihasználással közlekedjenek. Arra törekszünk, hogy üresen ne fusson tehergépkocsi. Ha a felmerült hibákat felszámoljuk, akkor sikeresen bonyolítja le a gépkocsiközlekedés is az őszi csucsforgalmat, - fejezte be a miniszter.

Ezután Ivócs Béla, a közlekedésügyi minisztérium gépjármű főosztályának helyettes vezetője tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a szállító és a szállíttató vállalatok szoros együttműködése nagymértékben elősegítheti az őszi csucsforgalom sikeres le bonyolítását. Ennek az értekezletnek is hozzá kell járulnia az együttműködés elmélyítéséhez. - Ha az elmúlt év tapasztalatait gondosan leszűrjük, a szállítási problémákat tudományosan felmérjük és még jobban felhasználjuk a szovjet tapasztalatokat, akkor olyan eredményeket valósíthatunk meg, amely a régi kapitalista államrendszerben soha nem jöhetett volna létre, - mondotta.

Feledy Béla, a közlekedésügyi minisztérium osztályvezetőjének beszéde után sorra szólaltak fel a különböző vállalatok képviselői. Értékes javaslataik hozzájárulnak ahhoz, hogy a gépkocsiközlekedés is sikerre vigye az őszi csucsforgalmat. /MTI/

A MESZHART közli,

k KÖM & Dr/Hné Ta Ie

hogy az Alkotmány Ünnepe, augusztus 20-án a tüzijáték alkalmából 21 óra 30 /kor sétahajókat indít. Jegyek a Molotov-térről induló természetesökre 3 forintos, a Bem József-térről és a központi hajóállomásról induló csavargözösökre 2 forintos áron. a hajóállomásokon 8-12 és 14 óra 30 és 17 óra között elővételen válthatók. Az augusztus 20-án Esztergomból 20 óra 40 és 21 óra 20-kor érkező hajók a sétahajózásra való tekintettel utjukat Budapesten a Bem József-téren fejezik be. /MTI/ /perckor

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 augusztus 16

16 óra 55 perc

A békemozgalom hírei

i D1/OB/Bin/Dr/Hné Di Ie, 2,3

Veszprém-megye békebizottsága a "Cséplőgéptől a begyűjtőhelyre"-mozgalom továbbszélesítése érdekében "békejelentés"-i lapokat küldött szét a megye dolgozóinak. A dolgozó parasztok ezen a lapokon napról-napra jelentik, hogy teljesítették, illetve teljesítették beadási kötelezettségüket. A békejelentéseket a békebizottságok faliujságjain helyezik el. Ily módon ezek a jelentések széles körben lelkesítően hatnak és mozgósító hatásukkal hozzájárulnak ahhoz, hogy Veszprém megye előretörjön a megyék begyűjtési versenyében.

X X X

A dorogi VIII-as akna, a szállítási üzem és a szénosztályozó üzem békebizottságai megbeszéltek, mit kell tenniük a termelést hátráltató ürescsille-hiány megszüntetésére. A VIII-as akna békebizottsága ígéretet tett, hogy a jövőben a bányai üzem mindig idejében kér majd üres csilléket. A szénosztályozó békebizottsága felhívta a dolgozókat, hogy a teli csilléket beérkezésük után azonnal ürítsék ki és továbbítsák a szállítási üzemnek. A békebizottságok megbeszélése eredményesnek bizonyult, mert napról-napra kevesebb időt kénytelenek a dolgozók üres csillehiányában elvesztegetni.

X X X

Az urkuti bányászok békebizottságuk kezdeményezésére egyhetes békeműszakot tartottak. A jól megszerzett békeműszak során 27.5 vagon ércet termeltek ki terven felül.

X X X

A komárommegyei békebizottságok egyetlen pillanatra sem felejtik el, hogy a béke megvédéséért vívott harc egyik legfontosabb feladata az ellenség leleplezése. A békebizottsági tagok leleplezték le Tóbiás János tatabányai cséplőgéptulajdonos kulák fiát, aki a cséplőgép megrongálására 35 centiméter hosszú vasszeget rejtett az egyik kérébe. Ugyancsak a békebizottság leleplezte le Gombás István vértesszőkői kulákot, aki zsizsikkal fertőzött meg 24 mázsa búzát./MTI/

Az ipari technikum - szaktanárképző

i D/D/Hné FT Ie 2,2 szerdán tartotta első évzáró ünnepségét. Az ünnepélyen Tóth Lajos, a tanárképző vezetője beszámolójában hangsúlyozta, hogy a tanárképző hallgatói, akik az ipari dolgozók közül kerültek ki, jó eredménnyel végezték tanulmányaikat, az átlagos tanulmányi eredmény 4.08 volt. A legjobb eredményt a bányai ipari tagozat hallgatói érték el: 4.25-ös tanulmányi átlagot. Az ünnepség végén a közoktatásügyi minisztérium nevében könyvjutalmakat osztottak ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 augusztus 16

16 óra 55 perc

A békemozgalom hírei

i Di/OB/Bin/Dr/Hné Di Ie, 2,3

Veszprém-megye békebizottsága a "Cséplőgéptől a begyűjtőhelyre"-mozgalom továbbszélesítése érdekében "békejelentés"-i lapokat küldött szét a megye dolgozóinak. A dolgozó parasztok ezen a lapokon napról-napra jelentik, hogy teljesítették, illetve teljesítették beadási kötelezettségüket. A békejelentéseket a békebizottságok faliújságjain helyezik el. Ily módon ezek a jelentések széles körben lelkesítően hatnak és mozgósító hatásukkal hozzájárulnak ahhoz, hogy Veszprém megye előretörjön a megyék begyűjtési versenyében.

X X X

A dorogi VIII-as akna, a szállítási üzem és a szénosztályozó üzem békebizottságai megbeszéltek, mit kell tenniük a termelést hátráltató ürescsille-hiány megszüntetésére. A VIII-as akna békebizottsága ígéretet tett, hogy a jövőben a bányászok mindig idejében kér majd üres csilléket. A szénosztályozó békebizottsága felhívta a dolgozókat, hogy a teli csilléket beérkezésük után azonnal ürítsék ki és továbbítsák a szállítási üzemnek. A békebizottságok megbeszélése eredményesnek bizonyult, mert napról-napra kevesebb időt kénytelenek a dolgozók üres csillehiányában elvesztegetni.

X X X

Az urkuti bányászok békebizottságuk kezdeményezésére egyhetes békeműszakot tartottak. A jól megszerzett békeműszak során 27.5 vagon ércet termeltek ki terven felül.

X X X

A komárommegyei békebizottságok egyetlen pillanatra sem felejtik el, hogy a béke megvédéséért vívott harc egyik legfontosabb feladata az ellenség leleplezése. A békebizottsági tagok leplezték le Kóbiás János tatabányai cséplőgéptulajdonos kulák fiát, aki a cséplőgép megrongálására 35 centiméter hosszú vasszeget rejtett az egyik kérébe. Ugyancsak a békebizottság leplezte le Gombás István vértesszőkői kulákot, aki zsizsikkal fertőzött meg 24 mázsa búzát./MTI/

Az ipari technikum szaktanárképző

i D/D/Hné FT Ie 2,2 szerdán tartotta első évzáró ünnepségét. Az ünnepélyen Tóth Lajos, a tanárképző vezetője beszámolójában hangsúlyozta, hogy a tanárképző hallgatói, akik az ipari dolgozók közül kerültek ki, jó eredménnyel végezték tanulmányaikat, az átlagos tanulmányi eredmény 4.08 volt. A legjobb eredményt a bányászati ipari tagozat hallgatói érték el: 4.25-ös tanulmányi átlagot. Az ünnepség végén a közoktatásügyi minisztérium nevében könyvjutalmakat osztottak ki./MTI/

1951. augusztus 16.

16 óra 55 perc

B 27. kiadás

Ceglédi dolgozó parasztlátogatása Turkeve szövetkezeti városban

1 SJ/Fd/Mk Ko 1e 4 5

Cegléd városában az utóbbi hetekben egymás után alakultak az új III. és I. típusú csoportok és a dolgozó parasztlátogatások bejárta a már meglévő csoportokba is. Az utóbbi napokban a fejlődés üteme egyre inkább fokozódott. Cegléd nagy léptekkel halad afelé, hogy rövidesen az ország ötödik termelősövetkezeti városává váljék. Ezért a ceglédi dolgozók figyelmét fokozott mértékben fordul termelősövetkezeti városaink élére, munkájára felé.

Szerdán a ceglédi dolgozó parasztlátogatott Turkevére. A csoport tagok és egyénileg gazdálkodók - ellátogatott Turkevére. A küldöttség bejárta a turkevei határt. Megnézték a rizsföldeket, az új istállókat, építkezéseket és utána rövid megbeszélést tartottak. Turkevei "Vörös Csillag" munkájáról beszélt.

Gyönyörű ez a szövetkezet - mondotta elragadtatva - most látni csak igazán, hogy milyen fejlődés előtt állunk mi is és milyen hiányosságokat kell még leküzdenünk. Mi is fejlődünk eddig is, de úgy érzem, nem eléggé. Ha hazamegyek, kettőzött erővel látok munkához. Marin Dimitrov, a ceglédi "Szabadság" termelőcsoport kerésze felszólalásában ismertette csoportja eddigi fejlődését. Mint mondotta, ő maga is hallotta Rákosi Mátyás 1948-as kecskenéti beszédét és attól a naptól kezdve tudta, mi a helyes út. Több társával egy csoportig fáradozott, míg 24 taggal, 268 hold földön megalakították a "Szabadság" termelőcsoportot.

Nem volt akkor egy lovunk sem, szerszámunk sem, de még egy kocsikereknél sem - mesélte arról az időről Marin Dimitrov. - Olyan szegények voltunk, hogy a csoport asszonyai talicskán vitték a gabonát a malomba. Ma több mint negyedmillió forint a csoport vagyona. És minden csoporttag tudja, hogy soha nem volt a jövője. Két hét alatt 17-en léptek be hozzánk. Nagyon büszke voltunk csoportunkra. Azt hittem, hogy mi már igen messze jutottunk a fejlődésben. Most azonban, hogy láttam Turkevét, megértettem, hogy gyerekcipőben járunk. Most látni, hogy a mi 450 tagú csoportunk kicsi csoport az 1200 tagú "Vörös Csillaghoz" képest. Látni, hogy csak az elmúlt hat hónapban is mi mindent építettek és építenek most is. Látni, hogy minél nagyobb a csoport, annál erősebb. Igazi fejlődés pedig csak ott érhető el, ahol minden dolgozó parasztlátogat a közös jövő felépítésén dolgozik.

Németh Sándor, a Cegléden nemrég alakult III. típusú csoport vezetője a szocializmus felé termelőcsoport tagja a következőket mondta: - Amiket láttam, a legmerészebb elképzeléseimet is felülmulta. Pedig ebben a városban is csak olyan dolgozó parasztlátogatott laknak, mint Cegléden. Csak az ő elképzelésük bátrabban szárnyalt és merészebb belevágtak a szebb jövő építésébe. Nekünk talán még nagyobb adottságaink vannak, mint a turkeveieknek. Igaz, rizst nem termelhetünk, viszont Cegléd határában bőven a gyümölcs és a szőlő. Jó buzatermőföldek is vannak. Ha a turkeveiek példáját követnénk, hamarosan saját üzem építhetnénk a gyümölcshulladék feldolgozására. Négyezer holdas tözgebányát nyithatnánk és a kiemelt tözge helyén ugyanazzal a munkával halastavat is létesíthetnénk.

✓ annyire biztosítva ✓ /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 augusztus 16

16 óra 55 perc

/Ceglédi dolgozó parasztek...1.folyt/ i SJ/Fd/Hné Kő Ie

Csicsa Lajos, a két hete alakult III-as típusu "Viharsarok" termelőcsoport tagja aze gyénileg dolgozó parasztekhoz szólt.

- Azt mondjátok, nehéz elindulni az új úton. Nagyon igaz, hogy nehéz. Áttestem rajta magam is. Én már másfél éve szerettem volna tszcs-tag lenni, de a feleségem ellenozte. Azt mondta, ha lesz csoport a Kovács-dűlőben, nem bánja, de addig hallani sem akar róla. Mit tehettem. Harmincegy éve élünk, dolgozunk már együtt, hallgatni kellett a szavára. Azok, akik már tszcs-ben voltak, tréfálkoztak velem. "Óreg vagy már, nem érted meg az újat" - mondták. Én azt gondoltam magamban, hogy majd megfordul még ez. Nyolc héttel ezelőtt megtört a jég. Tizenkötten megalakítottuk a Kovács-dűlőben a termelőcsoportot és már negyvennyolcan vagyunk bent. Most, hogy láttam Turkevét, nagyon boldog vagyok, mert szebb, mint amilyennek leírják. Boldog vagyok, mikor elgondolom, hogy a szovjet kolhózek Turkevénél is mennyivel szebbek. És ezt mi is el tudjuk majd érni.

Ugyanigy látja a boldog jövőt Hegedűs Imre, a "Keleti fény" tszcs elnöke.

- A ceglédi föld gazdag és bőventermő. A ceglédi emberek is szorgalmasak. Ha mi minél rövidebb idő alatt el tudjuk érni, hogy városunk termelőszövetkezeti várossá fejlődjék, versenytársai az lehetünk Turkevének. Gazdagok leszünk mi is, hiszen nálunk a rizs kivételével minden megterem, ami Turkevén, rizst meg majd termelnek s zámunkra a turkevei elvtársak. Szeretném megérni, hogy egyszer mi is meghívassuk Turkevét tapasztalatcsereére.

Aze gyénileg dolgozó parasztlátogatók véleményét Gál Józsefné, kilencholdas dolgozó paraszttasszony fejezte ki, amikor bejelentette, minden erővel azon lesz: mennél több dolgozó paraszttársa vele együtt lépjen a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára.

József Ferenc apjával együtt gazdálkodik kilenc hold földön. Tanyájuk a ceglédi Görbe-dűlőben van, ahol még nem alakult termelőcsoport. József Ferenc megígérte, hogy apját és a környező tanyák dolgozó paraszttjait is meg fogja győzni a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről, mert szeretné, ha Ceglédből is minél hamarabb "Turkeve" lenne.

Kovács Lajos tizenhatholdas gazda az egész beszélgetés alatt szeretettel nézegette azt a néhány száz székfűt, mivel a "Vörös Csillag" csoport kertészetében ajándékozták meg.

- Elviszem a feleségemnek - mondtotta - , mert nagyon szereti a virágot. Aztán elmosólam neki, milyen szép baromfitelepöt láttam a "Harcos" termelőszövetkezetnél. 2500 baromfinak épül most ól, melynek az eleje télen üvegezve lesz, nyáron pedig drótháló védő.
/Folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1951 augusztus 2 16 17 óra — perc

/Ceglédi dolgozó parasztek...2.folyt/ i S5/222 Fd/Hnó Kő Ic

A szikes talajra építették, hogy azt a területet is kihasználják. Tudom, ha elmesélem mindazt, amit láttam, nemcsak a feleségen, de dolgozó paraszttársain is megértik, hogy nekünk is a közös gazdálkodás jelenti a boldog jövőt.

A ceglédi látogatók azzal bucsuztak el vendéglátóiktól, hogy igyekeznek mielőbb követni a turkeveiek példáját. /MTI/

A termelőszövetkezetek és csoportok éljenjárnak a begyűjtésben

8 Vid U/Fd/Hnó Kő K 4,4

A begyűjtésben mindenütt éljenjárnak a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok.

A hajduböszörményi "Dózsa" termelőszövetkezet eddig 443 százalékra tett eleget az állami iránti kötelezettségén. A termelőszövetkezet tagjai beadásukért ötezer forint gyorsbeadási jutalmat, 31.000 forint értékű vásárlási utalványt kaptak, ezenkívül 308 mázsa gabonát örülhetnek meg a fejadagon felül. Ugyanitt a "Kossuth" termelőszövetkezetben még javában folyik a cséplés, de a szövetkezet tagjai máris előirányzatuk négyszeresét vitték be a gabonaraktárba.

A bács-kiskunmegyei Vaskúton, a "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport augusztus 13-ig 230 százalékos begyűjtési eredményt ért el. Most pedig vállalták, hogy Alkotmányunk ünnepeire teljesítősüket 300 százalékra növelik.

A nógrádmezei Palotásán a "Palóc" termelőszövetkezeti csoport 373 százalékos kenyérgabonabeadásával mutatott példát.

Baranya megyében különösen a termelőszövetkezetek veszik ki részüket a begyűjtési harcból. Eddig már 14 termelőszövetkezet teljesítette 300 százalékon felül beadását. Az ócsárdi "Béke-őrc" az éljenjárók között is a legjobb: 1116 mázsa kötelezettségét már 416 százalékra teljesítette. El is nyerte a megyei pártbizottság vándorzászlaját. A somberedi "Béke" termelőszövetkezet nemrég még hátul kullogott a beadásban. A szövetkezet tagjai érezték, hogy ez így nincs rendjén. Nem is hagyták annyiban a dolgot és hamarosan elértek, hogy nemcsak beházták, hanem meg is előzték a megye legtöbb termelőszövetkezetét: 1.400 százalékos teljesítéssel az éljenjárók közé kerültek.

Heves megyében a termelőszövetkezetek és csoportok példája nyomán több helyütt az egyéni dolgozó parasztek is meggyorsították a begyűjtés ütemét. Külön a tanácstagok mindannyian egyenesen a cséplőgéptől vitték be gabonájukat a terményraktárba. A dolgozó parasztek követik vezetőiket és ők is erősítik beadásukkal a békétábort. Szabó András hétholdas dolgozó paraszt 355 kiló kenyérgabona helyett 1281 kilót vitt be a raktárba. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951 augusztus 16 11 óra 30 perc

/A termelőszövetkezetek....folyt/ ö Vid U/Fd/Jné Kő Ie

Tóth Károly nyolc holdas dolgozó paraszt 991 kiló felesleges gabonát vitt a begyűjtőhelyre és ezzel 436 százalékra teljesítette beadását.

A nógrádmegyei Pásztón Pintér István két holdas dolgozó paraszt kenyérgabonából öt mázsát, takarmánygabonából pedig hét mázsát szállított be kötelezettségén felül. Beadási tervét 1.030 százalékra teljesítette. Farkas Imre hóalmi hét-holdas dolgozó paraszt is kiérdemelte községe megbocsúlását: 5.71 mázsa kenyérgabonát és 5 mázsa takarmánygabonát adott be kötelezettségén felül. /MTI/

- - -

Nagyszabásu ünnepségekkel készülnek országunk dolgozói augusztus 20-a móltó megünneplésére

ö Vid D/Jné/Jné Di K 4,4

Országsszerte nagy szabásu ünnepségekkel emlékeznek meg a dolgozók Alkotmányunk törvényerőre emelésének övforduló-járól

D e b r e c e n b e n

az MSZT nagytermében tormaéési kiállítás nyílik meg augusztus 20-án. Ez a kiállítás bemutatja, milyen eredményeket hozott a nagyüzemi, szövetkezeti gazdálkodás Hajdu-Bihar megyében, mennyivel jobb terméseredményeket, nagyobb jövedelmet biztosít a dolgozó parasztságnak. Augusztus 20-án Debrecen dolgozói nagyszabásu felvőmuláson vesznek részt. Délután sportmisor lesz, este a nagy-erdei szabadtéri színpadon hangversenyt rendeznek, majd a városban vidán utcabálok zárják be az ünnepségeket.

S z e g e d e n

az üzemekben szombaton ünnepélyesen ismertetik az Alkotmány tisztelőre indított verseny eredményeit. Vasárnap este a város különböző pontjain ifjusági táborúzek gyúlnak ki. Az Alkotmány ünnepének napja zenés óbresztővel kezdődik. Az ünnepi program kiemelkedő része a nagygyűlés lesz, amelyen résztvesznek a környékbéli dolgozó parasztok is. Délután az ujszegedi szabadtéri színpadon rendeznek változatos kulturmisor, este pedig a szegedi Nemzeti Színház művészei és a legjobb üzemi színjátszók tartanak díszelőadást.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. augusztus 16.

17 óra 35 perc

/Nagyszabásu ünnepségekkel készülnek.....folyt./ö Vid D/Jnó/Jnó Di í 4,4

Gsongrád-megyében Alkotmányunk Ünnepén nyolc kultur-
otthont, 25 új népkönyvtárat avatnak fel. Makón gépállomás,
Röszkén pedig új mozi kezd meg ezen a napon működését. A határ kö-
zölkében fekvő, nagyrészt délszlávlakta Ujszentiván termelőszövet-
kezeti közösségben kulturotthon-hét kezdődik.

Gsongrád-megye kulturotthonjai lelkesen készül-
tek az Alkotmány Ünnepére, s felajánlották, hogy augusztus 20-ig
300 előadást tartanak a falu dolgozóinak. Felajánlásukat tuld-
jesítették, augusztus 14-ig már több mint 310 helyen tartottak
előadást.

V e s z p r ó m

megyében 15 új kulturotthont avatnak Alkotmányunk Ünnepén. Most
kerül sor a keszthelyi kulturotthon felavatására is, amely a
megye századik kulturotthona lesz. Keszthely dolgozói lelkes tár-
sadalni munkával járultak hozzá a kulturotthon létesítéséhez.
Veszprém megyében augusztus 20-án járásokonként ünnepségek kereté-
ben osztják ki a díjakat a kulturversenyben győztes csoportoknak.

Bókócsabán augusztus 20-án tartja bemutató elő-
adását a bókócsabai népi tánc-, zene- és énekkar. Az együt-
tes táncospartjának 12, zenekarának 35, énekkarának pedig 45
tagja van.

Esztergomban ünnepi kulturhetet rendeznek, amely-
nek keretében tudományos előadásokat tartanak, valamint kiváló
fővárosi művészek lépnek fel. Augusztus 18-án az Állami Operaház
együtteso vendógszerepel, augusztus 20-án pedig Ferencsik János
Kossuth-díjas karnagy vezénnyel a Fővárosi Zenekar ad hang-
versenyt Esztergom dolgozóinak. /MTI/

- - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. augusztus 16.

17 óra 40 perc

Rendelet az új tanév megnyitásával kapcsolatban

K D1/Jné KM 10

Az új tanév megnyitásával kapcsolatos feladatokat rendelettel szabályozta a közoktatásügyi miniszter. A rendelet meghatározza az óvodai évváró és átadási ünnepélyek, beiratások, az általános- és középiskolai javító-vizsgák és pótbeiratások, az egyetemi pótfelvételek, valamint az iskolai évnnyitó ünnepélyek és a tanítás megkezdésének idejét.

Az óvodai évváró ünnepélyeket városban szeptember 1-én, falun szeptember 2-én tartják. Ezeket ünnepélyesen adják át a most tanköteles korba kerülő óvodásokat az iskoláknak. Az átadási ünnepélyeknek különös jelentőséget ad az, hogy a most első osztályba kerülő gyermekek már a felszabadult Magyarországon születtek.

Az óvodai beiratások szeptember 3-án, 4-én, 5-én lesznek.

Az általános iskolai javító vizsgák időpontja augusztus 27, 28, a pótbeiratásoké augusztus 29, 30.

A középiskolákban a javító vizsgákat és pótbeiratásokat párhuzamosan tartják augusztus 27 és szeptember 1. között.

Az általános iskolai tanévnyitó ünnepélyeket városban szeptember 1-én, falun szeptember 2-én, a középiskolai tanévnyitó ünnepélyeket szeptember 1-én rendezik. Az első tanítási nap az általános- és középiskolákban: szeptember 3-án.

A pedagógiai főiskolákon, az Egyetemi Orosz Intézetekben, a Közgazdasági Egyetemen és főiskolán, a jogi karokon, a debreceni és szegedi egyetem bölcsész- és természettudományi karán, a Gyógypedagógiai Főiskolán, az Idegen Nyelvek Főiskoláján és a marxizmus-leninizmus szakon augusztus 27 és szeptember 1-e között pótfelvételeket tartanak.

A dolgozók általános iskoláiban a beiratás augusztus 29. és szeptember 5-e között lesz. Itt a tanévkezdés szeptember 5. A dolgozók általános gimnáziumaiban, közgazdasági középiskoláiban és ovónőképzőiben augusztus 25-ig lehet felvételre jelentkezni, a tanévnyitás szeptember 19-én lesz. /MTI/

Egy év alatt 50 százalékkal nőtt a termelés az

Ipari Lánegyárban

I KL/Bin/Jné SL 2,3

Az Ipari Lánegyár nemrégiben lett önálló vállalat. Az öt-éves törvényben addig a többi között 12 különböző új gépet, köztük kiváló szovjet automatákat és marógépeket kaptak. A lánegyáriak jól használták fel a törvény ajándékait, s ennek eredménye, hogy az év első hat hónapjában 50 százalékkal többet termeltek, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Ötéves törvényünk a gyár továbbfejlesztésére is nagy súlyt helyez. Új gyárépületet kapnak az üzemdolgozói, amilyenek törvényin már dolgoznak. Jövőre már az új gyárban is termelnek. /MTI/

B 33

kiadás

1951. augusztus 16.

17 óra 15 perc

A kohó- és gépipari, valamint a bánya- és energiaügyi minisztériumok negyedik jelentése a minisztertanács augusztus 20.-i vándorzásalajáért folyó verseny állásáról

KGM Mk SL 1c

Alkotmányunk ünnepének közeledtével egyre erősödik a küzdelem a minisztertanács kitüntető vándorzásalajának megszerzéséért. A verseny során az egyes iparágakban nem egy esetben a második, vagy harmadik helyen állott vállalatok dolgozói jobb eredményeikkel megelőzték az előző értékelés szerinti első helyezetteket, vagy éppen alsóbb helyezésről küzdötték fel magukat az élvonalba. E vállalatok dolgozói eredményeiket azzal érték el, hogy tovább szélesítették a versenyszínteret, biztosították a verseny nyilvánosságát és bevonták a mozgalomba a műszaki értelmiséget. A fizikai és műszaki dolgozók összefogásának eredményeként az élenjáró gyárak és bányák dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalásaikat forintértékben már teljesítették és újabb célkitűzéseket tűztek maguk elé. Az új felajánlásoknak megvalósítása már az augusztus 20.-a utáni időszakra irányul.

Nagyszerű eredmények születtek az anyaggal való takarékoskodás, a hulladékanyagok felhasználása terén. Például a Rákóczi Mátyás Vas- és Fémüvek és a Hungaria Vegyiművek dolgozói, akik többszörösen túlteljesítették anyagtakarékosági vállalásukat.

A kohó- és gépipari, valamint a bánya- és energiaügyi minisztériumok a szakszervezetekkel egyetértésben értékelték a verseny negyedik szakaszának eredményeit. Junius és július hónapok, valamint augusztus hónap első 10 napjának termelési eredményeiből megállapították, hogy a versenyben jelenleg

- első: a Kisterenyei Szénbányák déli-átma üzeme,
 - második: a Fémáru és Szerkezépgyár
 - harmadik: a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár
 - negyedik: a Hungaria Vegyiművek
 - ötödik: a Budapesti Tűzállóanyaggyár
 - hatodik: a Dorogi Erőmű.
- A verseny állása iparágunként a következő:

A vaskohászatban

a MAVAG Kohászati Üzemek megelőzték az Ozdi Kohászati Üzemeket, valamint a Borsodnádasdi Lemezgyárat.

Teljes termelési tervüket július hónapban 100 százalékra, augusztus első 10 napjára eső részről finomhengereltáruban 112, nemesacél-kovácsolt áruban 115, egyéb kovácsoltáruban 105.2, vasöntvényben 100.2 százalékra teljesítették. A hónap első 10 napjában lemaradás mutatkozik acélnyersvasgyártásban, váltógyártásban, csavarárugyártásban, elektroacélban és martinacélban. Jól oldották meg a verseny nyilvánosságát és ezért a munkaverseny fellendült. Alkotmányunk ünnepére tett szocialista kötelezettségvállalásaiknak nagyobb részét már teljesítették. Jó munkát végeztek a 3.-as számú Martin-kemence átépítése során.

/folyt.köv./

/A kohó- és gépipari,l.folyt./ KGM MK SL 10

A kemence átépítését eredetileg 120 napra tervezték, de a dolgozók ellentervet készítettek és végeredményben 53 nap alatt építették fel. augusztus 20.-án már csapolhatók a kemencéből. A kemenceépítés csökkentett határ idejének korábbi teljesítésével 2640 tonna acélnyersvas-többtermelésre adtak lehetőséget a kemenceépítő dolgozók.

Második helyezett: Borsodnádassai Lánggyár. Harmadik:

Ozdi Kohászati Üzemek.

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói eddig az elvonásban küzdöttek a minisztertanács vándorzászlajáért folyó harcban, az utóbbi hetekben azonban lemaradtak. Julius hónapban teljes termelési tervüket 97.2 százalékra teljesítették, augusztus első 10 napjában pedig egyik üzemük sem teljesítette teljesen a tíz napra eső tervelőirányzatot. Nagyobb lendületet kell adni a munkaversenynek, hogy hiányosságait leküzdhesse. A versenyben utolsó helyen áll a Lőrinci Hengermű, ahol a dolgozók lemaradtak a tervük és a felajánlások teljesítésében is.

A gépgyártóiparban

a Fémru- és Szerszámgyár dolgozói szilárdan tartják első helyezésüket. Másodszor nyerték el a kitüntető "éltűző" címet is. Teljes termelési tervüket júliusban 104 százalékra, készárutermelési tervüket 107.1 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. Termelési mennyiségi tervük teljesítésében 111.2 százalékos eredményt értek el. Egész havi készárutermelési tervelőirányzatuktól augusztus első 10 napjában 40 százalékot valósítottak meg. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére tett felajánlásukat már majdnem teljes egészében teljesítették; sőt egyes területeken túl is teljesítették. A dolgozók a MVE esztertegapadok gyártásánál pótfelajánlást tettek, vállalták, hogy augusztus 20.-ig újabb 3 eszterteggépet készítenek el, ebből egy darabot tulnyomó többségében alkatrészekből. A gyár sztahanovistái minden segítséget megadnak az egyes részleges hiányosságainak leküzdésére. Felajánlásaik teljesítésében élen járnak a szerelők dolgozói. A gyár dolgozói felajánlották, hogy az Esztertegoni Szerszámgyár részére vállalt fogaskerék-északoláson kívül 400 ó-ra keresztül fogaskerék-északolást végeznek a Budapesti Szerszámgyár részére is tervükön felül. A gyári selejtet 3 százalékra csökkentették. Ezen belül az öntödei selejt a korábbi 6.1 százalékról augusztus első 10 napjában 6 százalékra csökkent. A munkafegyelen megszilárdítása terén még különösen jó munkát kell végezniük a dolgozóknak. \emptyset elfekvő

Második helyezett: DIMAVAG Diógyőri Gépgyár, harmadik:

Esztertegoni Szerszámgyár.

A versenyben az utolsó között szerepel a Szállítóberendezések Gyára. A gyár dolgozói július hónapban tervüket nem teljesítették teljes egészében. Ennek oka elsősorban az, hogy nem fektettek kellő súlyt a versenymozgalom kiszűlésére.

/folyt.köv./

K

B 35. kiadás

1951. augusztus 16.

17 óra 45 perc

/A kohó- és gépipari2.folyt./ KGM Mh SL 1c

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Üzemei között

a Kovácsológyár dolgozói törtek az élre, maguk mögött hagyva az előző értékelésnél első helyen állott Öntödegyár dolgozóit. Készárutermelési tervüket júliusban 104.7 százalékra teljesítették, 93.9 százalékos tervszerűség mellett. Augusztus első 10 napjára eső készárutermelési tervük teljesítésében 143 százalékos eredményt értek el. Elért eredményeiket annak köszönhetik, hogy a fizikai és műszaki dolgozók együttes munkájával a kieső időket minimumra csökkentették. Az előző hónaphoz viszonyítva 70 százalékkal csökkent az elkésők és igazolatlanul kiharadók száma, a munkahelyeket folyamatosan és tervszerűen ellátják munkával és anyaggal. Alkotmányunk ünnepére tett felajánlásukat globálisan 117 százalékra teljesítették. Különösen jó eredményeket értek el az anyagtakarékoság terén. Vállalták, hogy 1,200.000 forint értékű anyagot takarítanak meg augusztus 20.-ig, ezzel szemben eddig már több, mint 1,800.000 forint értékű anyagmegtakarítást értek el. Komplex-brigádokat alakítottak az anyagelhagyások előírás szerinti betartására és annak ellenőrzésére. Tovább szélesedett a gyárban a munkaverseny, ezen belül a műszaki dolgozók legnagyobb része is bekapcsolódott a mozgáslomba.

Második helyezett: a Fémmű, harmadik: a Kékpárgyár.

A versenyben lemaradt a Szerzángépgyár, amely a múlt hónapban készárutermelési tervét 79.8 százalékos tervszerűség mellett 83 százalékra teljesítette. Így természetesen lemaradás mutatkozik Alkotmányunk ünnepére tett termelési többletvállalás teljesítésében is.

A közlekedési eszközöket gyártó iparban

a Ganz Hajógyár dolgozói továbbra is első helyen állnak. Bár július havi teljes termelési tervüket csak 96.7 százalékra, de készárutermelési tervelőirányzatukat többszörösen teljesítették. A gyár dolgozóinak lendületes munkájával az elmúlt hónapban elkészült egy olyan hajó, amelynek befejezése csak az augusztus havi tervben szerepelt. Az öntödei feketeselejtet az előző 3.7 százalékról átlagosan 2.4 százalékra csökkentették. Augusztus első 10 napjában csökkent az igazolatlanul mulasztók száma is. Az alkotmány ünnepére tett felajánlásukat nagyrészt megvalósították. Különösen jó eredményt értek el a vasöntvények többletermelése terén. Tervén felül 243.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. A Dunai Vasú korábbi felépítése érdekében tett vállalásukat eddig 90 százalékban valósították meg. Exportszállítási kötelezettségüknek 85 százalékban tettek eleget. Tíz százalékos lemaradás mutatkozik más vállalatok részére történő szállításaiknál. Eredményeiket főleg a versenymozgáson megjavításával érték el. Megjelőlték a legfontosabb feladatokat és a dolgozók egyéni vállalásai azok teljesítését segítik elő. A verseny nyilvánossága terén is jelentős javulás észlelhető. Továbbra is a versenymozgáson kiszélesítését kell elsőrendű feladatuknak tekinteniük, hogy még fennálló hiányosságukat kiküszöbölhessék.

Második helyezett: a Kismotor és Gépgyár, amely helyet cserélt a harmadik helyre került MAVAG Mozdony és Gépgyárral.

8 vasöntvényt termeltek. A verseny során 320.000 forint értékű /folyt.köv./

/A kohó- és gépipari...3.folyt./ KGM-Mk SL 10

A versenyben az utolsók között szerepel a Járműfelszerelési Gyár, amelynek dolgozói július hónapi teljes termelési tervüket 86.5 százalékra, készáru-termelési tervüket pedig 79.6 százalékra teljesítették. Lemaradásuk azért következett be, mert nem fektettek kellő súlyt a munkaverseny szervezésére és a gyárban igen hiányos a politikai felvilágosító munka.

Az erőszármu berendezéseket gyártó iparban

változatlanul a Kábelgyár R.T. dolgozói állnak az első helyen. Július havi teljes termelési tervüket 104.4 százalékra, készáru-termelési tervüket 104.5 százalékra teljesítették 96.5 százalékos tervszerűség mellett. Augusztus első 10 napjában készáru-termelési teljesítési kötelezettségüknek 103.6 százalékban tettek eleget. Az Alkotmány ünnepére tett felajánlásukat pontosan teljesítik, sőt egyes területeken már túlteljesítették. A Dunai Vasúti részére 20.000 forint értékű árukábelt december 31.-re helyett július 15.-ig gyártottak. Augusztus 20.-ra 583.000 forint értékű anyagnegtakarítást vállaltak, ezzel szemben majdnem egymillió forint értékű anyagot takarítottak meg. Különösen jelentős a szinesfémek terén elért megtakarítások. A selejtet a július havi átlagos 0.94 százalékról augusztus első 10 napjában átlagosan 0.77 százalékra csökkentették. A gyár műszaki dolgozói konkrét segítséget nyújtanak a fizikai dolgozóknak vállalásaik teljesítésében. Eredményeiket főleg a verseny jó megszervezésével, annak állandósításával érték el. További teendőik vannak azonban a munkafegyelem megszilárdítása terén. Az igazolatlanul mulasztók száma augusztus első 10 napjában kis mértékben emelkedett.

Második helyezett: a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára, amely megamögött hagyta az előző kiértékelésben második helyezést elért és most harmadik helyre került Dinamo Elektromotor Gyárat, valamint a Budapesti Kábel- és Sodronykötésgyárat.

A versenyben lemaradt az Egyedi Kisrotorgyár. A gyárban az eddigi szervezetlenséget még nem számolták fel és ez komoly kihatással van a munkaverseny fejlődésére is.

A híradástechnikai iparban

az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Vállalat dolgozói szilárdan tartják első helyezésüket. Július hónapi teljes termelési tervelőirányzatukat 108.5 százalékra, készáru-termelési tervüket 107.9 százalékra teljesítették. Augusztus első 10 napjára első tervteljesítési kötelezettségüknek csak 86.04 százalékban tettek eleget. Exportszállítás tekintetében előirányzatukat július hónapban 131.7 százalékra, augusztus első 10 napjában 111.5 százalékra teljesítették. Az együttműködő gyárakra vonatkozó szállítási kötelezettségeiknek rendben eleget tesznek. Alkotmányunk ünnepére tett felajánlásukat a dolgozók nagyrészt már teljesítették. Augusztus 20.-ig 214.000 forint értékű anyagnegtakarítást vállaltak, addig már 216.000 forint értékű anyagot takarítottak meg.

/folyt. köv./ K

B 37. kiadás 1951. augusztus 16.

17 óra 55 perc

/A kohó- és gépipari...4.folyt./ KHM Mk SL 1c

Az elért jó eredmények mellett azonban hiányosság mutatkozik különösen azon a téren, hogy készáru gyártásuk nem eléggé egyenletes. További eredményeket kell elérniük a törési százaléok csökkentésében is.

Második helyezett: Magyar Lődős Gyár, harmadik: Akkumulátor R.T. /Tudor Akkumulátorgyár./

A versenyben lemaradta Hang- és Kínotechnikai Vállalat, amely július 1 készáru termelési tervét mindössze 72 százalékra teljesítette. Augusztus havi tervéből a hónap első 10 napjában 18.2 százalékot valósított meg.

A tömegélektromosiparban

időleges lemaradás után ismét az élre tört a Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat. A gyár dolgozói készáru termelési tervüket július hónapban 101.2 százalékra, augusztus hónap első 10 napjára eső részét pedig 100.3 százalékra teljesítették. Jó eredményeket értek el alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett felajánlásaik teljesítésében is. A dolgozók például 360.000 forint értékű anyagnegtakarítást vállaltak és eddig már 400.000 forint értékű takarítottak meg. A felajánlások teljesítését és túlteljesítését nagyértékben elősegítette a műszaki dolgozók jó munkája. Különösen jó eredményeket értek el a színesfémek más anyagokkal való helyettesítésében. Az utóbbi hetek során lényeges javulás mutatkozik a munkafegyelem megszilárdítása terén is. Eredményeiket főleg azzal érték el, hogy a munkaversenyben fennállott hiányosságokat gyorsan kiküszöbölték, többek között azzal, hogy megjavították a verseny nyilvánosságát. A gyár dolgozói a legutóbbi értékelés szerint elnyerték az élzeni cím második fokozatát.

Második helyezett: Magyar Acéldrót- és Drótkötélárugyár, harmadik helyezett: Kőbányai Zománccárugyár.

A versenyben az utolsók között van a Háztartási Eszköz- és Bádógarugyár. Augusztus hónap első 10 napjában a tervteljesítésben jelentős lemaradás mutatkozik. A lemaradás főleg a munkafegyelem lazasága miatt következett be. A műszaki vezetők nem nyújtanak kellő támogatást a dolgozóknak, így még magas a 100 százalék alatt teljesítő dolgozók száma. Csökkent a darabórben dolgozók száma is. A műszaki dolgozóknak meg kell javítaniuk munkájukat, hogy a fennálló hiányosságokat mielőbb kiküszöbölhessék.

A műszeriparban

a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói az élre törtek. Július hónap teljes termelési tervüket 103 százalékra, készáru termelési tervüket 122 százalékra teljesítették 96.5 százalékos tervszerűség mellett. Terven felül több mint 200.000 forint értékű műszert készítettek export céljaira. Augusztus első 10 napjára eső készáru termelési tervüket 109 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett vállalásaikat a dolgozók nagyrészt már megvalósították. A versenyben eddig körülbelül 25.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Eredményeiket főleg a munkaversenymozgalom jelentős javításával és kiszélesítésével érték el. A verseny nyilvánosságát rendszeresen biztosítják. A falitáblákon kívül hangos hirdetőn keresztül mondják be a legújabb eredményeket és az éljenjáró dolgozókat a kultúresportok jutalomlistájával köszöntik.

/folyt.köv./

/A kohó- és gépipari...5.folyt./ KGM Mk SL 10

Második helyezett: Oragyár, az első helyről a harmadik helyre került az Orvási Műszergyártó Egyesülés I.sz. telepe.

A versenyben lemaradtak a Ganz Árammérőgyár dolgozói. Julius havi készíru termelési tervüket 88 százalékra teljesítették 84 százalékos tervszerűség mellett. A lemaradás főként azért történt, mert a vállalat vezetősége nem mutatott irányt a dolgozóknak a felajánlások tekintetében. A dolgozók vállalásai nincsenek összhangban a vállalat legfőbb feladatainak teljesítésével. A vállalások jórésze a teljesítmény százalékos emelésére vonatkozik és csak kisebb mértékben irányul a minőség javítására, valamint az anyaggal való takarékoskodásra.

A tűzállóanyagiparban

a Budapesti Tűzállóanyaggyár szilárdan tartja első helyezését. A gyár dolgozói július havi teljes termelési tervüket 113.6 százalékra, augusztus első 10 napjára első részt pedig 108.8 százalékra teljesítették. Az Alkotmány ünnepére tett szocialista kötelezettségvállalásaik teljesítésének minden téren eleget tettek. Az a célgyártás fokozása érdekében vállalták a dolgozók, hogy a MAVAG kohászati üzemek részére 460 tonna tűzállóanyagot október 30.-a helyett augusztus 30.-ig legyártanak. Ennek a vállalatuknak már augusztus 11.-én eleget tettek. Telteljesítették a munka termelékenységének emelése terén tett felajánlásaikat is. A gyárban továbbszélesítették a munka-versenyszabályzatot és ennek segítségével érték el jó eredményeiket. További jó munkára van szükség azonban a munkafegyelen megszilárdítása terén. Vállalták, hogy az igazolatlan mulasztásokat az első negyedévhez viszonyítva 50 százalékkal csökkentik, de ennek még nem tettek eleget.

Második helyezett: Magnezit Tűzállóanyaggyár, harmadik helyezett: Magyar Vasötvözetgyár.

A versenyben az utolsó helyen áll a Kerámiai Tűzállóanyaggyár. Jelentős lemaradás mutatkozik ebben a gyárban a terv teljesítése terén, mind júliusban, mind pedig augusztus első 10 napjában is. A gyár dolgozóinak a versenymozgalom kiszélesítésével, a munkafegyelen megerősítésével erőteljes küzdelmet kell folytatniuk, hogy a már hónapok óta fennálló utolsó helyezésről feljebb kerülhessenek és ezzel erőteljesebben részt vegyenek öt éves népzandási tervünk időelőtti teljesítésében.

A szénbányászatban

Augusztus az első helyet továbbra is a Kisterenyői Szénbányák déli aknája tartja. 1-től augusztus 10.-ig 132.4 százalékra teljesítette tervelőírásait. Az üzem dolgozóinak 100 százaléka munkaversenyben dolgozik. Önköltségi tervüket az előírásához viszonyítva VIII. 1.-től VIII. 10.-ig 7 százalékkal csökkentették.

Vállalták, hogy az igazolatlan mulasztásokat megszüntetik. Az aknánál nincs igazolatlan mulasztó. A melegesáknány váltás 50 százalékos bevezetésére tett vállalásukat telteljesítették, az egész akna melegesáknány-váltással dolgozik. Vállalták, hogy 3 munkahelyén augusztus 20.-ig bevezetik a ciklusos munkamódszert. Augusztus 10.-ra már hat helyen dolgoztak ciklusos munkamódszer szerint. A legjobb dolgozók munkamódszerüket már 20 csapatnak átadták. A robbanóanyag felhasználásban májushoz viszonyítva 32 százalékos megtakarítást értek el.

Második helyezett a RABERT Dányagépgyár. Harmadik helyen áll a Kisterenyői Szénbányák kazári üze.

Loggyongébk a jelenlegi értékelés szerint az Ózdi Szénbányák királyi üze, amely sem júliusban, sem augusztus első 10 napjában nem teljesítette tervelőírásait. Eddig csak 61.9 százalé-



k

B 38. kiadás

1951. augusztus 16.

17 óra 55 perc

/A kohó- és gépipari...5.folyt./ KGM Mk SL 10

Második helyezett: Oragyár, az első helyről a harmadik helyre került az Orvási Műszergyártó Egyesülés 1.sz. telepe.

A versenyben lemaradtak a Ganz Árammérőgyár dolgozói. Julius havi készütermelési tervüket 88 százalékra teljesítették 84 százalékos tervszerűség mellett. A lemaradás főként azért történt, mert a vállalat vezetősége nem mutatott irányt a dolgozóknak a felajánlások tekintetében. A dolgozók vállalásai nincsenek összhangban a vállalat legfőbb feladatainak teljesítésével. A vállalások jórésze a teljesítésműny százalékos emelésére vonatkozik és csak kisebb mértékben irányul a minőség javítására, valamint az anyaggal való takarékoskodásra.

A tűzállóanyagiparban

a Budapesti Tűzállóanyaggyár szilárdan tartja első helyezését. A gyár dolgozói július havi teljes termelési tervüket 113.6 százalékra, augusztus első 10 napjára első részt pedig 108.8 százalékra teljesítették. az alkotmány ünnepére tett szocialista kötelezettségvállalásaik teljesítésének minden tőren eleget tettek. Az a célgyártás fokozása érdekében vállalták a dolgozók, hogy a MÁVAG kohászati üzemek részére 460 tonna tűzállóanyagot október 30.-a helyett augusztus 30.-ig legyártanak. Ennek a vállalásuknak már augusztus 11.-én eleget tettek. Telteljesítették a munka termelékenységének emelése terén tett felajánlásaikat is. A gyárban továbbcsélesztették a munkaversenyozalmat és ennek segítségével érték el jó eredményeiket. További jó munkára van szükség azonban a munkafegyelem megszilárdítása terén. Vállalták, hogy az igazolatlan mulasztásokat az első negyedévhez viszonyítva 50 százalékkal csökkentik, de ennek még nem tettek eleget.

Második helyezett: Magnezit Tűzállóanyaggyár, harmadik helyett: Magyar Vasöntvözetgyár.

A versenyben az utolsó helyen áll a Kerámiai Tűzállóanyaggyár. Jelentős lemaradás mutatkozik ebben a gyárban a terv teljesítése terén, mind júliusban, mind pedig augusztus első 10 napjában is. A gyár dolgozóinak a versenyozalmat kiszélesítésével, a munkafegyelem megerősítésével erőteljes küzdelmet kell folytatniuk, hogy a már hónapok óta fennálló utolsó helyezéstről feljebb kerülhessenek és ezzel erőteljesebben részt vegyenek öt éves népszámbírási tervünk időelőtti teljesítésében.

A szénbányászatban

Augusztus az első 10 napot továbbra is a Kisterenyői Szénbányák déli aknája tartja elől. 1-től augusztus 10.-ig 132.4 százalékra teljesítette tervelőirányzatát. Az üzem dolgozóinak 100 százaléka munkaversenyben dolgozik. Önköltségi tervüket az előirányzathoz viszonyítva VIII. 1.-től VIII. 10.-ig 7 százalékkal csökkentették.

Vállalták, hogy az igazolatlan mulasztásokat megszüntetik. Az aknánál nincs igazolatlan mulasztó. A melegesáknányváltás 50 százalékos bevezetésére tett vállalásukat telteljesítették, az egész akna melegesáknányváltással dolgozik. Vállalták, hogy 3 munkahelyén augusztus 20.-ig bevezetik a ciklusos munkamódszert. Augusztus 10.-én már hat helyen dolgoztak ciklusos munkamódszer szerint. A legjobb dolgozók munkamódszerüket már 20 csapatnak átadták. A robbanóanyag felhasználásában májushoz viszonyítva 32 százalékos megtakarítást értek el.

Második helyezett a FÁMERT Dányagépgyár. Harmadik helyen áll a Kisterenyői Szénbányák kazári üze-
Loggyongébként a jelenlegi értékelés szerint az Ózdi Szénbányák királyi üze-
nyak királyi üze-
napjában nem teljesítette tervelőirányzatát. Eddig csak 61.9 százalé-
/folyt.köv./



K

/A kohó- és gépipari minisztérium...6.folyt./

SL N1

Az érc- és vegyeshányászatban

az első helyet a versenyben továbbra is a Rudabányai Vasércbánya Vállalat tartja. Termelési tervét augusztus első 10 napjában 38.5 százalékkal túlteljesítette.

Második az Urkúti-Mangánércbánya. Harmadik a Rocski Erőbánya.

A legrosszabb a versenyben a Bükkösi Ásványbánya Vállalat, ahol rosszul szervezték meg a munkaversenyt, a munkafegyelem laza és ezért a tervük teljesítésében is erősen lemaradtak.

A villamosenergia iparban

továbbra is a Dorogi Erőmű halad az élen, mert operatív tervét augusztus első 10 napjában 121 százalékra hajtotta végre. Az augusztus 1-10-ig vállalt 283 tonna szénmegtakarítást 299 tonnára teljesítette.

Második az Elektromos Művek Közvilágítási osztálya. Harmadik az Elektromos művek légvezetéki osztálya.

Az ásványolaj bányászatban

első helyen továbbra is az Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat áll. 2400 m terven felüli fúrási vállalkozásukat augusztus 10.-ig 2900 m-re túlteljesítették. Az anyagtakarékosság terén a vállalat dolgozói évi 155 tonna cement megtakarítást vállaltak, amiből augusztus 10.-ig 140 tonnát teljesítettek.

Második a Dunántúli Ásványolajipari Gépgyár.

Az ásványolaj feldolgozó iparban

első a Péti Ásványolajipari Vállalat, Pétfürdő. Dolgozói augusztus 1.-10.-ig nyersolaj-feldolgozási tervüket 123.1 százalékban teljesítették. Ez a vállalat szervezi meg legjobban iparági viszonylatban a verseny nyilvánosságát.

Második a Csepeli Ásványolajipari Vállalat. Harmadik a Magyar Szovjet Olajipar Rt.

Utolsó helyen áll a versenyben az Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat, amelynek műszaki vezetői a munkaversenymozgalmat legkisebbséggel, nem támogatják.

A szerves vegyiparban

Első helyezett az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár. Expertterve lemaradását behozta. A vállalat a második negyedévben az előirányzathoz viszonyítva 6.5 százalékos önköltségesökkentést ért el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1951. augusztus 15.
A kőhó- és gépipari minisztérium.....7.folyt./

18óra — perc

i Szil/Mk
SL Ni

Második a Kőbányai Gyógyszergyár. Harmadik a Chinoin Vegyészeti Gyár.

A versenyben az utolsó helyre került a Magyar Viscosa Gyár, amely tervét csak 92.7 százalékra teljesítette.

A szervetlen vegyiparban

a Hungária Vegyiművek dolgozói folyamatosan tartják első helyezésüket. A legfontosabb cikkekből tervüket túlteljesítették. A tervükön felül vállalt 6 vagon növényvédőszer gyártásából már 55 tonnát teljesítettek. Az önelszámolási rendszer mintaszerű bevezetéséért a Népgazdasági Tanács díjszerűen részesítette a vállalatot. Az élűzem címért folyó versenyben a nagyüzemek közül elnyerte az első helyezést. Az új elektrolízis üzem az eredeti terv szerint 1952 márciusra készült volna el. A dolgozók augusztus 20.-a tiszteletére vállalták, hogy szeptember 15.-re elkészül. Előreláthatólag augusztus 20.-ra az üzem készen lesz.

Második a Pécsi Kokszművek. Harmadik a Dorogi Szénfeldolgozó Vállalat.

Loggyengében termelő vállalat a Ruggyantaárugyár. Juliusi tervét a legfontosabb cikkek jelentős részében nem teljesítette és augusztus első 10 napjában is gyenge tervteljesítést mutat.

A szinesfémiparban

első továbbra is a Maszobal gánti bauxitbányája, amely augusztusi operatív tervét augusztus első tíz napjában 3 százalékkal túlteljesítette. Szeptember 2.-ra, a bányásznapra vállalták, hogy a harmadik negyedévben terven felül ötezer tonna bauxitot adnak. Eddig 5.097 tonnát termeltek tervükön felül.

Második a Tatai Alumíniumkohó. Harmadik a Maszobal Ajkai Alumíniumkohó.

A versenyben az utolsó továbbra is a Magyaróvári Timföldgyár, mert termelési tervét nem teljesítette. /MTI/

B 41. kiadás

1951. augusztus 16.

18 óra 5 perc

A közlekedés- és postaügyi minisztérium jelentése a minisztertanács
számlájáért folyó verseny állásáról

k KÖM Mk Ta Ni

A közlekedés- és postaügyi minisztérium a szakszervezetek-
kel együtt értékelte az Alkotmány tiszteletére indult verseny állását
július hónap és augusztus első 10 napjának eredményei alapján.

A "Hámán Kató" fűtőház /volt Eszaki fűtőház/ egyenlőtes
és állandóan emelkedő jó munkájával megszilárdította első helyét. A
fűtőház teljesítménye jóval magasabb a többi fűtőháznál és megelőzte
az összes közlekedési üzemeket. A "Hámán Kató" fűtőház mögött állandó
jó teljesítményével kitűnik még a Fővárosi Autóbuszüzem, a Posta Buda-
pesti Hálózatépítő Vállalat, MESZHART Hajózás és a MAV Rákosrendező
állomás.

A kialakult sorrend a következő:

Első helyezett: MAV "Hámán Kató" fűtőház
második helyezett: Fővárosi Autóbusz Vállalat
harmadik helyezett: Posta Budapesti Hálózatépítő Vállalat.
negyedik helyezett: MESZHART hajózás
ötödik helyezett: MAV. Rákosrendező állomás.

Az egyes iparágakon belül a következő sorrend alakult ki:

Vasut, vontatás.

Első helyezett: "Hámán Kató" fűtőház. A vontatási műhely
dolgozói 136 százalékra teljesítették normájukat. Az egy üzemi mozdony-
ra eső napi km teljesítmény tovább emelkedett 153 km-ről 178 km-re.
A kétezer tonnás mozgalomban továbbított napi többterhelés 860 tonná-
ról 1,475 tonnára, a "mosástól mosásig" mozgalomban az átlagos km
teljesítmény június 5.800 km-ről 10.966 km-re emelkedett. Valamennyi
mozdony résztvesz a "Minden ut jövedelmezőségéért" folyó mozgalomban.

Második helyezett: Miskolc fűtőház.

Harmadik helyezett: Nagykanizsai fűtőház

Utolsó helyen áll a Pécsi fűtőház.

Vasut, forgalom

Első helyezett: Rákosrendező állomás

Második helyezett: Szeged állomás.

Harmadik helyezett: Ferencvárosi állomás.

Utolsó helyen áll Diósgyőr állomás.

Vasut, pályafenntartás.

Első helyezett: Szombathelyi osztálymérnökség

Második helyezett: Hódmezővásárhelyi osztálymérnökség

Harmadik helyezett: Bajai osztálymérnökség.

Utolsó helyen áll az Esztergomi osztálymérnökség.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. augusztus 16.

18 óra 15 perc

B 42 kiadás

Fokozzák teljesítményeiket a Hajdu-Bihar megyei cséplőgépeknél dolgozó fiatalok

1 Vid SJ/Dr/Jné Kő K 3,3

Nagy Józsefnek, az egyeki gépállomás ifjú traktorosának cséplőgépénél dolgozó DISz-brigád már túlteljesítette cséplési tervét. Előirányzata 9.870 mázsa volt és augusztus 10-én már elérte a 10.200 mázsát. A brigád eddig 13 százalékos üzemanyag megtakarítást ért el, a heti megtakarítása 400 mázsa termény-elosépléséhez elegendő.

A nyirábrányi állami gazdaság Oláh János DISz-brigádja három hete a berettyóújfalusi állami gazdaságban segít a cséplésnél. Két hete nálunk van az állami gazdaságok megyei központjának vándorzászlaja. A brigád felajánlotta, hogy augusztus 20-ig 180 százalékkal teljesíti heti tervét. Felajánlásukat a munka jó megszervezésével már túlteljesítették. 208 százalék volt az elmúlt heti átlagteljesítményük. /MTI/

Révai József nyitja meg az "Ötéves Terv Kiállítást"

FT/Dr/Jné FT N1

Augusztus 18-án, szombaton délben 12 órakor nyílik meg a Műcsarnokban az "Ötéves Terv Kiállítás". A kiállítás, amelyet az Alkotmány tisztelőtőre rendeztek, bemutatja népi demokráciánk hatalmas fejlődését, a felszabadulástól napjainkig, és szemlélteti a szocializmust építő ötéves terv nagyszorú adatait. Képekben, grafikonokon, makettben láthatják majd dolgozóink, hova fejlődik Népköztársaságunk 1954-re.

A kiállítást Révai József népmivvelési miniszter nyitja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. augusztus 16.

18 óra 15 perc

B 42 kiadás

Fokozzák teljesítményeiket a Hajdu-Bihar megyei cséplőgépeknél dolgozó fiatalok

1 Vid SJ/Dr/Jné Kő K 3,3

Nagy Józsefnek, az egyeki gépállomás ifjú traktorosának cséplőgépénél dolgozó DISz-brigád már telteljesítette cséplési tervét. Előirányzata 9.870 mázsa volt és augusztus 10-én már elérte a 10.200 mázst. A brigád eddig 13 százalékos üzemanyag megtakarítást ért el, a heti megtakarítása 400 mázsa termény-elcsépléséhez elegendő.

A nyirábrányi állami gazdaság Oláh János DISz-brigádja három hete a berettyóújfalusi állami gazdaságban segít a cséplésnél. Két hete nálunk van az állami gazdaságok megyei központjának vándorzászlaja. A brigád felajánlotta, hogy augusztus 20-ig 180 százalékban teljesíti heti tervét. Felajánlásukat a munka jó megszervezésével már telteljesítették. 208 százalék volt az elmúlt heti átlagteljesítményük. /MTI/

Révai József nyitja meg az "ötéves Terv Kiállítást"

FT/Dr/Jné FT N1

Augusztus 18-án, szombaton délben 12 órakor nyílik meg a Műcsarnokban az "ötéves Terv Kiállítás". A kiállítás, amely az Alkotmány tiszteletére rendeztek, bemutatja népi demokráciánk hatalmas fejlődését, a felszabadulástól napjainkig. Képekben, grafikonokon, makettokon láthatják majd dolgozóink, hova fejlődik Népköztársaságunk 1954-re.

A kiállítást Révai József népmivvelési miniszter nyitja meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. augusztus 16.

18 óra 15 perc

/A közlekedés- és postaiügyi minisztérium...1.folyt./ k KÖM M: Ta N1

Vasut, műhelyi szolgálat

Első helyezett: Északi Járműjavító Ü.V. A dolgozók átlagosan 118.4 százalégra teljesítették normájukat. Az Alkotmány Ünnepekre tiszteletére tett felajánlásokat 192 százalégra teljesítették.

Második helyezett: Landler Jenő Járműjavító Ü.V.

Harmadik helyezett: Miskolci Járműjavító Ü.V.

Utolsó helyen áll a Szolnoki Járműjavító Ü.V.

Vasut, kereskedelem

Első helyezett: Budapest Józsefvárosi Kereskedelmi főnökség.

Második helyezett: Záhony kereskedelmi főnökség.

Harmadik helyezett: Budapest Nyugati kereskedelmi főnökség.

Utolsó helyen áll Kőánya felső kereskedelmi főnökség.

Villamosközlekedés

Első helyezett: Fővárosi Villamosvasut Kelenföldi telepe Tervét 112 százalégra teljesítette. Termelőkenységét 10.5 százalékkal emelte. Önköltségét 10 százalékkal csökkentette.

Második helyezett: Debreceni Villamosvasut

Utolsó helyen áll a Trollibusz-telep, amely tervét csak 92.5 százalégra teljesítette.

Villamosműhelyi szolgálat

Első helyezett: Füzessy műhely. Tervét 111.5 százalégra teljesítette. Termelőkenységét 3.2 százalékkal emelte, önköltségét 10.6 százalékkal csökkentette.

Második helyezett: Dózsa műhely.

Utolsó helyen áll a Fővárosi Villamosvasut Buda felsővezeték-telepe.

Gazdasági vasut:

Első helyezett: Békéscsabai Gazdasági vasut. Arutonnakilométer tervét 111 százalégra, utaskilométertervet pedig 101 százalégra teljesítette. Utolsó helyre esett vissza a szolnoki gazdasági vasut.

Posta műszak

Első helyezett: Budapesti Hálózatépítő Ü.V. Tervét 145 százalégra teljesítette, július 1.-e óta 14 nappal hozta előbbre tervét az anyagmegtakarítás területén rejtett tartalékok feltárásával és hulladékanyag újrabéépítésével 31.463 forintot takarítottak meg.

Második helyezett: Alközponti Ü.V.

Harmadik helyezett: Budapest Vidéki Hálózatépítő Ü.V.

Utolsó helyen áll a Soproni Hálózatépítő Ü.V. veszprémi kirendeltsége.

/folyt.köv./

K

44.

B kiadás

1951. augusztus 16.

8 óra 20 perc

/ A közlekedés- és postaügyi minisztérium...2.folyt./ k KÖM Mk Ta N1

Posta, forgalom

Első helyezett: Budapest 114. sz. felügyelőhivatal.
Bevételi tervét 115 százalékra teljesítette. Takarékbesét előirány-
zatát 192 százalékra teljesítette

Második helyezett: Budapest 72. felügyelőhivatal.

Harmadik helyezett: Vác körzeti hivatal.

Utolsó helyen áll a Budapest 62. sz. postafelügyelő hivatal.

Hajózás

Első helyezett: MBSZHART. Teherhajózási tervét 166 száza-
lékban teljesítette. A magas teljesítést a szovjet módszer alapján
végrehajtott tervfelbontás révén érték el.

Utolsó helyen áll a Nemzeti Szabadkikötő.

Autójavítóipar

Első helyezett: II.sz. Autójavító vállalat. Mennyiségi
tervét 102 százalékra, árutervét 143 százalékra teljesítette, 22.252
forint értékű anyagot takarított meg. A dolgozók átlagos teljesítménye
129.6 százaléka.

Második helyezett: V.sz. Autójavító vállalat.

Utolsó helyen áll az Alkatrészjavító Vállalat.

Személygépjárműközlekedés

Első helyezett: Fővárosi Autóbusz vállalat. Kilométer
tervét 108.5 százalékra, bevételi tervét 109.4 százalékra teljesi-
tette. Az Alkotmány tiszteletére megindult verseny során eddig össze-
sen 225.000 forint értékű anyagot takarított meg. A gépkocsivezetők
88 százaléka vesz részt a százezer kilométeres mozgalomban.

Második helyezett: MÁVAUT Autóbusz közlekedési vállalat.
Utolsó helyen áll a Miskolci Gépkocsiközlekedési vállalat.

Tehergépjárműközlekedés

Első helyezett: Debreceni Teherfuvarozási Vállalat.

Második helyezett: a Fővárosi Teherfuvarozási Vállalat.

Utolsó helyen áll a IV.sz. Teherfuvarozási Vállalat.

Szállítmányozás

Első helyezett: Baji Belsped Szállítmányozási Vállalat.
Bevételi tervét 180 százalékra teljesítette.

Második helyezett: Debreceni Belsped Szállítmányozási
Vállalat.

Utolsó helyen áll a Kiskunfélegyházi Belsped Szállítmányozási Vállalat.

/polyt.köv./

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1951. augusztus 16.

18 óra 20 perc

/A közlekedés- és postaügyi minisztérium...3.folyt./ k KÖM Mk Ta Ni

Utfenntartás

Első helyezett: Pécsi Utfenntartó Vállalat.
Második helyezett: Utigépjavitó és Kölesző Vállalat.
Utolsó helyen áll a Székesfehérvári Utfenntartó Vállalat.

Árvízvédőlem és folyamatszabályozás

Első helyezett: Budapesti Árvízvédőlni és Folyamatszabályozási Hivatal
Második helyezett: Székesfehérvári Árvízvédőlni és Folyamatszabályozási Hivatal.
Utolsó helyen áll a Bajai Árvízvédőlni és Folyamatszabályozási Hivatal.
/MTI/

Kiváló filmek^a szeptember 1-25 közötti megyei filmhetek műsorán

k HA/Mk MOKÉF FT Ni

Szeptember 1.-e és 25.-e között rendezik meg első ízben a megyei filmheteket. Az ország valamennyi megyéjére kiterjedő filmheteken vidéki filmszínházaink az új filmek közül műsorra tűzik a "Gyarmat a föld alatt" című magyar filmet, amely Karlovj-Vary-ban díjazott elismerésben részesült és a "Boldog nyár" című színes szovjet filmet. A keskenyfilmszínházak a karlovj-varyi Fesztiválon munkadíjat nyert szovjet filmet, a "Donyeci bányászok"-at is játszó. Mindkét új szovjet filmalkotást szinkronizált változatban látja a vidéki közönség. Ezenkívül olyan kiemelkedő szovjet és magyar filmalkotások szerepelnek a megyei filmhetek műsorán, amelyek korábban nagy sikert arattak, mint például a "Pávol Moszkvától", a "Pátor emberek", a "Különös házasság", stb. Bemutatásra kerülnek azok a filmek is, amelyeket a közönség a mozikban kifüggesztett kívánságlista alapján választott ki.

A megyei filmhetek műsorait ünnepi megnyitók, filmalkotók vezetik be.

Vidéken a megyei filmhetek keretében mutatják be egy-egy napra a karlovj-varyi Fesztivál díjnyertes filmjeinek többségét, mint például a nagydíjjal kitüntetett "Aranycsillag lovagján"-t. A főváros dolgozóinak szintén alkalomuk lesz megtekinteni a Fesztivál díjnyertes filmjeit: a budapesti mozik ezeket az alkotásokat egy-egy napra műsorra tűzik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás

1951. augusztus 16.

16 óra 55 perc

Több mint egymillió forint értékű évi megtakarítás vállalásával csatlakozott a Gazda-mozgalomhoz a Betonvasfeldolgozó Vállalat

i Vár/PV/PE Épl. Ta K 4,4

A Betonvasfeldolgozó Vállalat nagyjelentőségű kezdeményezéssel csatlakozott a Gazda-mozgalomhoz. Paskó János a vállalat igazgatója javasolta, hogy vezessék be Briger Jánosnak, a 43-as számú Allami Építőipari Tröszt művezetőjének ujitását, amely lehetővé teszi a rövid méretű, az építőiparban eddig használhatatlan betonacélhulladékok hasznosítását. Briger módszere a következő: átalakítják az üzemben lévő régi, használaton kívül álló edzőkemencéket, azokban újra felmelegítik a betonacélhulladékokat, újra áthengerlik és olyan hosszúra nyújtják, hogy ismét használhatóvá váljanak az építőipar részére. Ezzel az eljárással a betonacélhulladék eddigi negyven százalékos arányát tíz százalék alá csökkentik.

Jelentős a megtakarítás azért is, mert ennek az anyagnak szűkiben vagyunk, így a Briger-féle eljárás egyúttal csökkenti az importszükségletet is. Az eddig üzembe helyezett edzőkemencék segítségével évenként hatszáz tonna súlyú, 1.050.000 /Egymillióötvenezer/ forint értékű betonacélt nyernek.

A vállalatnak van még egy - a Gazda-mozgalomhoz csatlakozó - anyag-takarékossági eljárása. Kicigycsengetik a betonacélkötegeket összefogó lágyvas-huzalokat, amelyeket a csomogolásnál és az áru szállításánál kötöződrót helyett újra felhasználnak. Ezzel évenként hatven mázsa kötöződrótot takarítanak meg. /MTI/

A szarvasi parasztküldött beszámolóinak hatására három cukorrépat termesztő gazda termelőcsoportba lépett

i SJ/Fd/PE K8 Ni 4,4

Grafik Pál hétholdes gazda, Szarvas küldöttje, miután hazatért a Szovjetunióból, azonnal munkához látott. Nagy örömet szerzett neki, hogy a szarvasi tanács ígéretéhez híven segítette családját a nyári munkákban, úgy hogy mire hazatért, tul voltak a cséplésen és felesége az ő útmutatása szerint nemcsak teljesítette beadási kötelezettségét, hanem hét mázsa gabonát vitt be C-vételi jegyre. Saját gazdaságában minden rendben volt.

A földműves szövetséget még tavasszal cukorrépatermelési feladati megbízatást adott Grafik Pálnak. Hazatérése után már az első napokban végigjárta a kerületéhez tartozó cukorrépa-földeket, megnézte a répa fejlődését és elbeszélgetett a gazdákkal a cukorrépatermesztéssel kapcsolatos kérdésekről. Természetesen a dolgozó parasztok mindjárt feltették a kérdést, hogy csinálják ezt a Szovjetunióban? Grafik Pál elmondta, hogy ott szárazműveléssel hektáronként ötszáz-hatszáz mázsa cukorrépat termelnek. A cukorrépatermesztést is teljesen gépesítették. Gép veti el a répát, géppel kapálják és a végén még a kiszedést is gép végzi. Elmagyarázta a cukorrépa-művelő gépek szerkezetét is. A traktorvontatású ekekapátizsor-répat kapál egyszerre és a kapák mélységének, távolságának állítását a gépre szerelt ülésről két dolgozó végzi.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1951. augusztus 16. 16 óra 55 perc

Több mint egymillió forint értékű évi megtakarítás vállalásával csatlakozott a Gazda-mozgalomhoz a Betonvasfeldolgozó Vállalat

i Vár/PV/PE ÉpM Ta K 4,4

A Betonvasfeldolgozó Vállalat nagyjelentőségű kezdeményezéssel csatlakozott a Gazda-mozgalomhoz. Paskó János a vállalat igazgatója javasolta, hogy vezessék be Briger Jánosnak, a 43-as számú Allami Építőipari Tröszt művezetőjének ujitását, amely lehetővé teszi a rövid méretű, az építőiparban eddig használhatatlan betonacélhulladékok hasznosítását. Briger módszere a következő: átalakítják az üzemben lévő régi, használaton kívül álló edzőkemencéket, azokban újra felmelegítik a betonacélhulladékokat, újra áthengerlik és olyan hosszúra nyújtják, hogy ismét használhatóvá váljanak. Építőipar részére. Ezzel az eljárással a betonacélhulladék eddigi negyven százalékos arányát tíz százalék alá csökkentik.

Jelentős a megtakarítás azért is, mert ennek az anyagnak szűkiben vagyunk, így a Briger-féle eljárás egyúttal csökkenti az importszükségletet is. Az eddig üzembe helyezett edzőkemencék segítségével évenként hatszáz tonna súlyú, 1.050.000 /Egymillióötvenezer/ forint értékű betonacélt nyernek.

A vállalatnak van még egy - a Gazda-mozgalomhoz csatlakozó - anyag-takarékossági eljárása. Kiegyengetik a betonacélkötőanyagot összefogó lágyvas-huzalokat, amelyeket a csomogolásnál és az áru szállításánál kötöződróttal helyett újra felhasználnak. Ezzel évenként hatven mázsa kötöződrótot takarítanak meg. /MTI/

A szarvasi parasztküldött beszámolóinak hatására három cukorrépatermesztő gazda termelőcsoportba lépett

i SJ/Fd/PE Kő Ni 4,4

Grafik Pál hétholdes gazda, Szarvas küldöttje, miután hazatért a Szovjetunióból, azonnal munkához látott. Nagy örömet szerzett neki, hogy a szarvasi tanács ígéretéhez híven segítette családját a nyári munkákban, úgy hogy mire hazatért, tul voltak a cséplésen és felesége az ő utmutatása szerint nemcsak teljesítette beadási kötelezettségét, hanem hét mázsa gabonát vitt be C-vételi jegyre. Saját gazdaságában minden rendben volt.

A földműves szövetséget még tavasszal cukorrépatermelési felcsoi megbízatást adott Grafik Pálnak. Hazatérése után már az első napokban végigjárta a területéhez tartozó cukorrépa-földeket, megnézte a répa fejlődését és elbeszélgetett a gazdákkal a cukorrépatermesztéssel kapcsolatos kérdésekről. Természetesen a dolgozó parasztnak mindjárt feltették a kérdést, hogy csinálják ezt a Szovjetunióban? Grafik Pál elmondta, hogy ott szárazműveléssel hektáronként ötszáz-hatszáz mázsa cukorrépat termelnek. A cukorrépatermesztést is teljesen gépesítették. Gép veti el a répat, géppel kapálják és a végén még a kiszedést is gép végzi. Elmagyarázta a cukorrépa-művelő gépek szerkezetét is. A traktorvontatású ekekapát tíz sor répat kapál egyszerre és a kapák mélységének, távolságának állítását a gépre szerelt ülésről két dolgozó végzi.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1951. augusztus 16. 14 óra — perc

/A szarvasi parasztküldött. . . folyt./ i SJ/Fd/PE Kő Ni

A cukorrépaszedő kombájn nemcsak felszedi a földről a répát, hanem a répafejűt is levágja és külön-külön csomókba szórja a répát, meg a levelet.

Beszámolt Grafik Pál arról is; hogy a Szovjetunió több kolhozában öntözéses répatermesztés folyik. Ezekben a helyeken hatalmas répatermést érnek el. Van olyan kolhoz, amely az öntözéses területen hektáronként 1890-2000 méz sás répatermést ér el.

A répatermesztésen kívül a dolgozó parasztsztrók hallani kívántak a kolhozok más téren elért eredményeiről is. Grafik Pál alig győzött felelni kérdéseikre.

A cukorrépatermesztő dolgozó parasztsztrókkal folytatott beszélgetés eredménye végül is az lett, hogy Gyarmati András nyolc holdas, Szekeres Pál tizenkét holdas és Piavere Pál hétholdas gazdák már el is határozták; hogy követte Grafik Pál példáját, ter- melőcsoportba lépnek. /MTI/

A kiskunfélegyházi járás a begyűjtésben túlhaladta a száz százalékos

k Elmin & PE Kő K

A kiskunfélegyházi járási tanács a következő táviratot intézte Nagy Imre élelmiszerügyi miniszterhez:

"Jelentjük, hogy a kiskunfélegyházi járás idői gabona-begyűjtési tervét augusztus 15.-re 100.9 százalékra teljesítette. Ehhez az eredményhez nagy mértékben hozzájárult az a 632 dolgozó parasztsztró, akik tervüket már eddig kétszáz százalékon felül teljesítették. Az eredmény nem tesz bennünket elbizakodottá, hanem tovább fokozzuk a harcot, hogy begyűjtési tervünket augusztus 20.-ra 130 százalékra, november 7.-re pedig 200 százalékra teljesítsük. Így adunk választ az amerikai imperialisták, Titóék és a Grösz-banda aljas aknavágására. Lelkesít bennünket ebben a harcban az a tudat, hogy a Szovjetunió-vezette béketábor ügyét és hazánkban a fel- enelt ötéves terv sikeres végrehajtását, a szocializmus építését visszük előbbre." /MTI/

--- ✓

B 48 kiadás

1951. augusztus 16.

19 óra 15 perc

Pamutipari vállalatok energiatakarékossági értekezlete.

t Si/PE Si K 4, 3

A könnyűipari minisztérium pamut-főosztálya megtörtökön energiaértekezletre hívta össze a pamutipari vállalatok energiafelelőseit, kazánfűtőit és mérnökeit. Az értekezleten megvitatták a pamutfeldolgozó üzemek teendőit az energiatakarékosság fokozására. Havas László, a pamutipari főosztály vezetője ismertette a főfeladatokat a reggeli és késő dé utáni csúcspozitív idők csökkentése, - az iparcikkek termeléséhez szükséges energiafogyasztás gazdaságosabbá tétele - és a kazánok, villanymotorok műszaki színvonalának fejlesztése terén.

Az értekezleten felolvasták az "Elenjáró kazánház a pamutiparban" feliratu miniszteri vándorzászlóért szeptember 1.-én meginduló verseny szempontjait. A verseny műszaki feltételeinek biztosítására "energetikai nyilvántartót" dolgoztak ki, amelyben ezentul minden üzem fel fogja tüntetni: a rendelkezésére bocsátott szénmennyiséget hogyan használja fel. A fonodák például a nyilvántartóban megadott fajlagos energiafelhasználást úgy ellenőrzik, hogy minden ezer kilométer fonal elkészítése után bejegyzik, hány kiló szenet használtak fel ehhez. A szövődék egymillió vetésenként, a kikészítők a kikészített anyag négyzetmétereivel számolják el energiafelhasználásukat szeptember 1.-től kezdve.

Az értekezlet résztvevői előtt ismertették azokat a legjelentősebb ujitásokat, amelyekkel egyes üzemekben jó energiatakarékossági eredményeket tudnak elérni. Városi Károly, a Pamutkikészítő üzem kazánmestere például a lecsapódott meleg víz visszavezetésével évi 125 ezer forintot takarít meg. A Kistext két ujitója: Kellner Lajos kőművesmester és Nagy Mihály mérnök hatvanezer forintot takarít meg egy év alatt örműködő hamueltávolító szerkezettel. Félmillió forintos szénmegtakarítást jelent a textilfestőgyár fűtőjének, ifj. Langster Vilmosnak, az augusztusi verseny során a helyes szénkeverésre és a rostélyon áthullott szén visszafogására, újrafelhasználására beadott ujitása.

Végül ismertették a pamutiparban most meginduló verseny feltételeit, a "sztahanovista fűtő" kitüntetésért. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. augusztus 16.

19 óra 15 perc

A nyári sertésszállítások után a magasabb prémium kifizetésének végső határideje szeptember 15

k Él.M. Jné Kő K

Az élelmezési miniszterium felhívja azoknak a dolgozó parasztnak a figyelmét, akik nyári sertéshizlalásra kötöttek szerződést, hogy a magasabb prémium kifizetésének végső határideje szeptember 15-én lejár. A szeptember 15-ig leszállított 106-126 kilós sertések után kilónként 60 fillér, 127-136 kilós sertések után kilónként egy forint, 137-156 kilós sertések után kilónként 1.40 forint, a 156 kilónál nehezebb sertések után pedig kilónként 2 forint a prémium. Az átadáskor minden átadott sertés után öt-öt méter karton vagy flanel vásárlására jogosító utalványt is kapnak a szerződések.

Ezt a magasabb prémiumot megkapják azok a szerződések is, akik szeptember 15. utáni szállításra kötöttek ugyan sertéshizlalási szerződést, de sertéseiket szeptember 15. előtt átadják. Szeptember 15. után nemcsak, hogy a magasabb prémiumot nem kapják meg a szerződések, hanem a prémiumra való igényüket is elvesztik. Nem kaphatnak karton vagy flanel vásárlására jogosító utalványt sem. Azokat, akik szerződéses kötelezettségüket nem teljesítették, a következő sertéshizlalási akcióból ki fogják zárni. Ezek a jövőben sertéseikért alacsonyabb árat kapnak és elesnek a beszolgáltatási kedvezményektől is. /MTI/

24 középparaszt család lépett be a lipitói termelőcsoportba

8 Vid V/Jné Kő K 4,3

A lipitói "Alkotmány" termelőcsoport ünnepi taggyűlést tartott, amelyre meghívták a község egyénileg dolgozó parasztjait is. Közel hetven egyénileg dolgozó paraszt jelent meg a gyűlésen. Nagy érdeklődéssel hallgatták a csoport vezetőségének beszámolóját, az eddig végzett munkákról, eredményekről. Ebben az évben holdanként 13.4 mázsa búzát, 16 mázsa ősziárpat és 12 mázsa rozstermést takarítottak be földjükről a csoport tagjai.

A gyűlésen felszólalt Müller Tóbiás 12 holdas középparaszt is. Elmondotta, hogy az idén ő is jó termést esélyelt el földjéről, az átlagos terméseredménye azonban még sem közelíti meg a csoport terméseredményét.

A csoport munkáját már a megalakulás óta figyelemmel és bizony látni, hogy közösen gazdálkodva kisebb fáradsággal sokkal nagyobb eredményt lehet elérni. Ezért határozta el, hogy családjával együtt belépnek a termelőcsoportba.

Az ünnepi taggyűlésen 24 középparaszt család kérte felvételét a termelőcsoportba és még aznap este alá is írták a belépési nyilatkozatot. /MTI/

K

"A szabadságért harcoló népek erejét semmiféle eszközzel nem lehet megtörni!" - A csepeli Sportcsarnokban rendezett ünnepi napon Vass Istvánné ismertette a koreai vizsgálóbizottság jelentését

t M/Jné/Mk Di Ni

Harcos békeindulók diadalmas hangjai töltötték meg csütörtökön délután a csepeli Sportcsarnok nagytermét. Zeneszó mellett, önkéntesen gyülekeztek a IX., XX. és XXI. kerület asszonyai, hogy meghallgassák Vass Istvánnának, az MNDSZ főtitkárának beszámolóját a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség koreai vizsgálóbizottságának jelentéséről.

Ernszt Antalné, a Rákosi Művek MNDSZ szervezetének ügyvezetője nyitotta meg a napon. I. V. Sztálin nevének említésekor a dolgozó asszonyok sorából elindult egy hang, a pillanatok alatt szárnyakat kapott: "Éljen Sztálin!", "Sztálin-Rákosi!" - zúgott az éljen és a taps, hirdető a dolgozók hűségét a békeharc nagy vezére, Sztálin generalisszimusz és a magyar nép bölcs vezetője, Rákosi Mátyás iránt.

Ezután lépett Vass Istvánné a mikrofonhoz. Bevezetőben a béke erőinek kibontakozásáról, a háberus gyujtogatók elleni harc eredményeiről beszélt.

- A béke gondolata tölti el a magyar dolgozókat is, akik az Alkotmány ünnepére versenyt indítottak a több és jobb teljesítményért, a munkafegyelem megszilárításáért, a takarékosságért, falun a begyűjtés sikeréért, a termelőségvetkezeti mozgalom továbbfejlesztésért, - mondotta Vass Istvánné.

- A béke gondolata tölti el a nemzetközi békemozgalom zászlaja köré tömörülő sokszáz millió embert, a szabad országokban és a kapitalista elnyomás alatt szenvedőkben egyaránt. Ezt a gondolatot, a béke ügyét erősíti az a mozgalom, amelyet a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség indított el azzal, hogy megbízott egy női delegációt, utazzék Koreába és tegyen jelentést az ott tapasztaltakról. Ez a 21 tagú küldöttség 1951 májusában állította össze beszámolóját a Koreában tapasztaltakról. A küldöttség tagjai világszerte közmegebecsülésben álló személyek. Békeharcos asszonyok a Szovjetunióból, Amerikából, a népi demokráciákból és a tökéletes országokból, különböző nemzetek tagjai, különféle politikai irányzatok és más-más vallások hívei. Különböző pártok tagjai és pártönkivüliek, ügyvédek, tudósok, munkások, tanárok, parasztasszonyok. Egyben azonban mind egyformák: asszonyok, anyák, akik életet adtak, akiknek egyetlen gyermek sem idegen, akiknek egyetlen nőtársuk fájdalma sem közömbös. Jelentésük tárgyilagos, mértékadó megállapításai, adatai vérlázító gatzettekről beszélnek: kitenyésztett gyilkosokról, akik megcsufolják az emberi méltóságot. A jelentésből kitűnik, hogy az amerikai imperialisták módszeresen pusztítják Koreában az élelmiszereket, az élelmiszerraktárakat. Egyik várost a másik után döntik romba. Pusztítják a koreai lakosságot. Azokban az országrészekben, amelyeket átmenetileg az amerikai és liszinmanista csapatok tartanak megszállva, a békés lakosok százazreit, egész családokat, gyerekeket és kisgyermeküket vetnek alá kínzásoknak, elégetik, agyonverik, élve eltemetik őket.

Vass Istvánné ezután elmondotta, hogy a bizottság több csoportra osztott és bejárta az egész országot. A különböző országrészekben a bizottság többek között a következőket tapasztalta: Nan Po városában 13, a vöröskereszt jelyénnyel megjelölt kórházat gyujtották fel az amerikai repülőhaditák, 20 iskolából mindössze kettő maradt. A város egyik kerületében majdnem minden családból 3-4, némelyikből 10 embert is megöltek. //

"A szabadságért harcoló népek erejét semmiféle eszközzel nem lehet megtörni" - A csepeli Sportcsarnokban rendezett ünnepi napon Vass Istvánné ismertette a koreai vizsgálóbizottság jelentését

t M/Jn3/Mk Di Ni

Harcos békeindulók diadalmas hangjai töltötték meg csütörtökön délután a csepeli Sportcsarnok nagytermét. Zeneszó mellett, önkésszával gyülekeztek a IX., XX. és XXI. kerület asszonyai, hogy meghallgassák Vass Istvánné, az MNDSZ főtitkárának beszámolóját a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség koreai vizsgálóbizottságának jelentéséről.

Ernszt Antalné, a Rákosi Művek MNDSZ szervezetének ügyvezetője nyitotta meg a napon. I. V. Sztálin nevének említésekor a dolgozó asszonyok soraiból elindult egy hang, a pillanatok alatt szárnyakat kapott: "Éljen Sztálin!", "Sztálin-Rákosi!" - zúgott az éljen és a taps, hirdetve a dolgozók hűségét a békeharc nagy vezérére, Sztálin generalisszimusz és a magyar nép bölcs vezetőjére, Rákosi Mátyás iránt.

Ezután lépett Vass Istvánné a mikrofonhoz. Bevezetőben a béke erőinek kibontakozásáról, a háberus gyujtogatók elleni harc eredményeiről beszélt.

- A béke gondolata tölti el a magyar dolgozókat is, akik az Alkotmány ünnepére versenyt indítottak a több és jobb teljesítményért, a munkafegyelem megszilárításáért, a takarékoságért, falun a begyűjtés sikeréért, a termelőszyvetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséért, - mondotta Vass Istvánné.

- A béke gondolata tölti el a nemzetközi béke mozgalom zászlaja köré tömörülő sokszáz millió embert, a szabad országokban és a kapitalista elnyomás alatt szenvedőkben egyaránt. Ezt a gondolatot, a béke ügyét erősíti az a mozgalom, amelyet a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség indított el azzal, hogy megbízott egy női delegációt, utazzák Koreába és tegyen jelentést az ott tapasztaltokról. Ez a 21 tagú küldöttség 1951 májusában állította össze beszámolóját a Koreában tapasztaltokról. A küldöttség tagjai világszerte közmegbecsülésben álló személyek. Békeharcos asszonyok a Szovjetunióból, Amerikából, a népi demokráciákból és a tökések országokból, különböző nemzetek tagjai, különféle politikai irányzatok és más-más vallások hívei. Különböfélé pártok tagjai és pártonkívüliek, ügyvédek, tudósok, munkásnők, tanárok, parasztasszonyok. Egyben azonban mind egyformák: asszonyok, anyák, akik életet adtak, akiknek egyetlen gyermek sem idegen, akiknek egyetlen nőtársuk fájdalma sem közömbös. Jelentésük tárgyilagos, mértékadó megállapításai, adatai vérlázító gatzettekről beszélnek: kitenyésztett gyilkosokról, akik megcsufolják az emberi méltóságot. A jelentésből kitűnik, hogy az amerikai imperialisták módszeresen pusztítják Koreában az élelmiszereket, az élelmiszerraktárakat. Egyik várost a másik után döntik romba. Pusztítják a koreai lakosságot. Azokban az országrészekben, amelyeket átmenetileg az amerikai és szizinnmanista csapatok tartanak megszállva, a békés lakosok százezreit, egész családokat, gyerekeket és kisgyermekeket vetnek alá kínzásoknak, elégetik, agyonverik, élve eltemetik őket.

Vass Istvánné ezután elmondotta, hogy a bizottság több csopetra eszlott és bejárta az egész országot. A különböző országrészekben a bizottság többek között a következőket tapasztalta: Nan Po városában 13, a vöröskereszt jelyényével megjelölt kórházat gyujtották fel az amerikai repülőbanditák, 26 iskolából mindössze kettő maradt. A város egyik kerületében majdnem minden családból 3-4, némelyikből 10 embert is megöltek. //

/A szabadságért harcoló népekl.folyt./ t M/Jn3/Mk Di Ni

A város egyik lakosa elmondotta, hogy feleségét, két gyermekét és hat rokonát veszítette el. A bizottság egyik csoportja a romokban heverő fővárost, Phenjant látogatta meg. A repülők itt gyújtóbombákat, benzín-vel töltött tartályokat, időzített bombákat és néhány romboló bombákat dobtak az épületekre. Az égő házakból kirchanó asszonyokat, gyermekeket, a mezőn békésen dolgozó parasztokat géppuska-tűzzel gyilkolták le.

A bevonuló hordák felgyújtották a villamoskocsikat, elpusztították a híres, történelmi emlékeket. A phenjani operát nyilvános háznak használták.

- Elevenen eltemetett, mely kutakba dobott asszonyok, gyerekek, lefejezett, keresztrefeszített férfiak, terhes asszonyok, akiknek hasát felmetstették és kitépték belőle a magzatot.... ilyenek az amerikai imperialisták gaztettei. S mindent a harctéren elszenvedett, sorozatos kudarcok és vereségeik miatt érzett brjögő dühükben követők el a betolakodó amerikaiat. Azt hitték, hogy amit nem értek el a felfegyverzett koreai katonákkal és a kínai önkéntesekkel szemben, azt elérik a fogycvertelen békés lakossággal, az asszonyokkal, öregekkel, ártatlan gyermekekkel szemben. De látványok kellett, hogy ez a számításuk is homokra épült. A hős koreai népet nem lehet megtörni.

A gyilkosok azonban nem tanultak vereségeikből és kudarcokaikból. Míg Kesztonban a tüzzsüneti tárgyalások folynak és az amerikaiak, a békéről, a béke szeretetéről szavalnak, ezek az ember nevet meg nem érdemlő fenevadak ugyanakkor ismét bombázzák, tűz alatt tartják Korea rommá lótt városait, felégetett falvait. A békéről szónokló Morrison ur nyilatkozatának helyet követel a Pravda hasábjain. A béke szeretetéről szól az amerikai szenátusnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsához intézett üzenete. Miért ez a farizeuskodás? Azért, mert meggyetlenkedéseikkel meggyűlltették magukat, még saját népeikkel, az amerikai és a többi tőkés ország munkásságával is, akik a sztrájk fegyverével segítik a koreai nép hősi helytállását - ezért hordják szájukon a béke nevét, miközben Koreában gyilkolnak.

- Hiába azonban minden gyilkos roham, hiába minden kínzás és meggyetlenkedés, az amerikai hóditókra biztos bukás vár. A felszabadult nép ereje az amerikai terrorra megsemmisítő csapást mér. Korea a szabadságáért, függetlenségéért folytatott harcában nem áll egyedül. Maga mellett tudja a békétábor támogatását, maga mellett tudja a népek szabadságának és a békének legyőzhetetlen védelmezőjét, a nagy Szovjetuniót, amelynek pusztá léte is főkéntartja a reakció sötét erőit. Az egész földkerekséget bejárja az igazság a vörző Koreáról, az az igazság, amelyet a Nemzetközi Nöbizottság felidőritett. A kintjárt delegációnak a tagjait semmiféle terror és megfélemlítés nem tudja eltántorítani attól, hogy beszéljenek arról, amit Koreában láttak.

/folyt.köv./

B 52.kiadás

1951. augusztus 16.

19 óra 20 perc

A szerkesztőség figyelmébe!

Ni/IV/Mk Ni

Mai B 14.kiadásunk /A SZOT határozata....stb./ negyedik bekezdésében az első mondat helyesen így hangzik:

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felhívja a dolgozókat, csatlakozzanak Gazda Géza elvtárs kezdeményezéséhez, kövessék példáját, bátran ujjtsanak, kezdeményezzenek, érjenek el újabb kinagasló termelési győzelmeket, vegyék fel a harcot a hulladékok és melléktermékek hasznosításával szemben mutatkozó maradi nézetekkel.

A szabadságért harcoló népek...2.folyt./ t M/Juú/Mk Di Ni Gp

Amerikában börtönbe zárták Candelaria Rodriguezt, a vizsgálóbizottság kubai tagját. A nőbizottság másik tagját, Monica Feltont Angliában felfüggesztették állásától. A Nemzetközi Nőbizottság jelentése azonban minden üldöztetés ellenére eljut a földkerekség minden országába.

- Mindenki, aki megismeri ebből a jelentésből a Koreában garázdálkodó vadállatok igazi arcát, követeli a koreai háború azonnali megszüntetését és a Koreára hetért összes Megen csapatok azonnali visszavonását.

Aki megismeri, mit csinálnak az imperialista gonosztevők Koreában, az meggyűlöli őket, és meggyűlöli velük hazai cinkecsinákat, szekértulókat, a Grösz-féle banditákat, azokat, akik népünknek ugyanazt a szörnyű sorsot szánják, mint a koreaiaknak.

- Ebből a jelentésből meg kell hogy tanuljunk: mi lenne itt, ha Gröszéknek és a hozzá hasonlóknak sikerülne a nyakunkra hozni az amerikai imperialistákat, úgy amint azt a Li Szin Man banda tette. A mi gyárainkra, templomainkra, iskoláinkra, műenlőkeinkre és kultur-intézményeinkre is tüzesóvat vetnének. A mi kórházainkat is a betegekkel együtt robbantanák a levegőbe. A mi népünk leányai felé is kinyujtanák véres kezüket. A mi gyermekeink számára is külön börtönt építenének, őket is árvákká tennék, a még meg sem született magzatokat kitépnék az anyaméhből, a magyar munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, a magyar nőket és kisgyermeküket ugyanúgy tömegsírba rektetnék, ahogy Koreában tették.

- De ezt mi soha nem engedjük meg.

- Ma még mélyebben él bennünk a rokonszenv és ragaszkodás a testvéri koreai nép iránt, mint valaha. Ezt mutatta a nem rég lezajlott koreai akciónk sikere is, amikor a magyar nép, a magyar anyák és leányok 23 millió forinttal siettek a hős koreai harcosok, anyák és gyermekek megsegítésére. Ezért tudtunk már két vonatot utnak indítani és a harmadikat szeptember elején elindítani.

tudjuk

2.folyt.köv

K

1951. augusztus 16.

49óra 20 perc

53. kiadás

/A szabadságért harcoló népek...3.folyt./ t M/Jné/Mk Di Ni Gp

A néhány hét előtt elindított vonatot egy magyar női delegáció fogja átadni a koreai népnek. Ez a delegáció meggyőződhet saját szemével arról, hogy hogyan harcol a hős koreai nép, a kínai önkéntesekkel együtt, a hazájába betolakodó gyilkos banditák ellen.

Látni fogják azt az elszánt, biztos győzelembe vetett hivatást, amely e nép minden fiában és leányában él.

Az egész magyar néppel együtt mi magyar asszonyok is megtanuljuk az ő hősi helytállásuk példáját. Erőnket, fáradságunkat nem kímélve, követve pártunkat, szeretott Rákosi elvtársat, - bevehetjük a harcokba, a hazájunkat, a Magyar Népköztársaságot.

Eherson figyeljük az imperialisták minden tevékenységét, lakájaikat, a déli határainkon garázdálkodó Tito banditákat. Még törhetlenebbé kívánjuk barátságunkat és hűségünket a békefront vezetőjéhez, a nagy Szovjetunióhoz. Erősítjük országunkat

A szovjet nép vezetésével, a szabad nemzetek testvériségének nagy családjában munkánkkal, harcunkkal megértetjük koreai gyilkosaival: a szabadságért harcoló népek erejét, kiállását semilyen eszközzel nem lehet megtörni.

Vass Istvánné nagy tapsal fogadott beszéde után a Néphőrszerveői hárszu percekben át éltették a szabadságért és függetlenségért hősiesszen harcoló koreai népet, nagy vesztét Kim Ir Szent, a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást és az egész világ dolgozóinak szeretett vezetőjét, a nagy Szatáint.

Forgó Sándorné, a Rákosi Mátyás Művek varrógépgyárának dolgozója felszólalásban hangsúlyozta, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség koreai vizsgálóbizottságának jelentése még jobban megerősíti a magyar dolgozóknak a hős koreai nép iránti szeretetét és a háborús gyújtogató amerikai imperialistákkal szemben érzett gyűlöletet. - Nekünk - mondotta - jó tennelő munkánkkal, harcok kiállásunkkal kell segítenünk a koreai nép hősi harcát a betolakodó amerikai imperialisták ellen. Azért munkolom még még keményebben szorazámnyelért, a hős koreai asszonyok példájára. Azért munkolom még még keményebben szorazámnyelért, mert Zámó Imréné a Rákosi Művek szerszámgyárának vezetője a magyar nőket még odaadobb helytállásra biztatja a munka területén a béke harcban. Elmondotta: Alkotmányunk ünnepeire mint négyhónapos átképzés azt a felajánlást tette, hogy augusztus 20.-ra eléri a loo százalékos teljesítményt. Ezzel a vállalásával azonban nem volt megelégedve, újítást dolgozott ki, úgyhogy az Alkotmány ünnepe már 18 százalékos teljesítménnyel köszönti.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1951. augusztus 16.

19 óra 25 perc

/A szabadságért harcoló népek...4.folyt./ t B c/Bin/Mk Di N1

Vagyvarsányi Józsefné, a KÖZERT Élelmiszerértékesítő vállalat dolgozója arról beszélt, hogy a magyar asszonyok lelkiét mélyszégyen és gyűlölet tölti el az amerikai imperialisták koreai kegyetlenségeinek hallatára. Kegyetlenkedéseikre - mondotta - azzal válaszolunk, hogy még erőteljesebben helytállunk a béke védelmében.

Érsék Jenőné, a KÖZERT Élelmiszerértékesítő Vállalat dolgozója után özv. Babos Józsefné, a Rákosi Művek esztorgályos gépmunkása hangsúlyozta, hogy a koreai anyák értünk is küzdenek, s nekünk úgy kell dolgoznunk és harcolnunk a békéért, hogy Koreában a rablók kezéből minél hamarabb kihulljon a fegyver.

Ernszt Antalné, a Rákosi Mátyás Művek munkaördemrenddel kitüntetett sztahanovistája záró szavaiban arról beszélt, hogy a magyar nép szilárd akarattal, az előtte álló nehézségeket leküldve megoldja a békehariban reá váró feladatokat. - Megfogadjuk - mondotta - hogy tovább ápoljuk és erősítjük a nemzetközi szolidaritás érzését és a harcra békéakaratot az asszonyok soraiban.

A Nónap elután a Köztársasági Induló hangjaival ért véget. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1951. augusztus 16.

119 óra 25 perc

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának távirata
Rákosi Mátyáshoz

k BVB § PE KÖ Ni

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága a következő táviratot intézte Rákosi Mátyáshoz:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Pártunk II. kongresszusán Ön azt mondta: "A tanácsokat a falun, járásban, a megyében, de még Budapesten is száz szál fűzi a mezőgazdasághoz..." Ez utmutatás alapján szerveztük meg a békearatást szemvesztés nélkül, a cséplés befejezéséhez közeledik és örömmel jelentjük, hogy augusztus 15.-én gabonabegyűjtési tervünket száz százalékra teljesítettük.

Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20.-ra vállaljuk, hogy a cséplést befejezzük és gabonabegyűjtési tervünket 110 százalékra teljesítjük.

A termés és begyűjtés nagy munkái mellett nem feledkezünk meg a termelősövetkezeti mozgalom további kiszélesítéséről sem. Az eddigi 25 tzsos-nk mellett ebben a hónapban újabb nyolc /8/ tzsos alakult meg és több előkészítő bizottságot szerveztünk. Az a törekvésünk, hogy a begyűjtésben élenjáró, ma még egyénileg dolgozó parasztokat megnyerjük a termelősövetkezeti mozgalom számára.

Eredményeinket az ellenség elleni harcban vívtuk ki. Kerületi tanácsaink és az állandó bizottságok e harcban megerősödtek és megszilárdították a munkás-paraszt szövetséget.

Igérjük, hogy augusztus 20.-a után is lankadatlanul dolgozni fogunk újabb eredmények és győzelmek eléréséért, mert tudjuk, hogy az Ön bölcs vezetésével elért minden további eredmény erősíti a Szovjetunió-vezette béketábor és csapást jelent az imperialistákra."

x x x

Táviratban üdvözölte a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága Kecskemét város tanácsának Végrehajtóbizottságát abból az alkalomból, hogy Kecskemét a városok közötti begyűjtési versenyben első helyre került.

"Mi azon fogunk igyekezni - írják a táviratban - hogy augusztus 20.-ra visszaszerezzük az első helyünket. Örömmel tudatjuk, hogy a cséplés befejezéséhez közeledik és gabonabegyűjtési tervünket augusztus 15.-én száz százalékra teljesítettük.

Kivánjuk, hogy e nemes versenyben Kecskemét városának tanácsa és dolgozó parasztjai újabb sikereket és győzelmeket arassanak. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1951. augusztus 16.

19 óra 30 perc

Egy hónapos tanulmányutja után hazaérkezett a Szovjetunióban járt magyar orvosküldöttség

t HA/Jné/Jné D1 K 4,3

Csütörtökön délután hazaérkezett az a háromtagú magyar orvosküldöttség, amely ög hónapon át tanulmányozta a Szovjetunió egészségügyi intézményeit. A küldöttség tagjai voltak: dr. Babics Antal Kossuth-díjas egyetemi tanár, az urológiai klinika igazgatója, dr. Kádár Tibor, az egészségügyi minisztérium közegészségügyi osztályának vezetője és dr. Bornemisza György, az egészségügyi minisztérium főelőadója.

Az orvosküldöttséget a Nyugati pályaudvaron az egészségügyi miniszter nevében dr. Doloschall Frigyes miniszterhelyettes fogadta. /MTI/

Elővételi pénztárak a fővárosi . . . vidéki pályaudvarokon

k KÖM Jné Ta N1

A MÁV augusztus 19. és 20.-i kettős munkaszüneti nappal kapcsolatban a Budapest - Déli, Keleti és Nyugati pályaudvaron, továbbá Debrecenben, Miskolcon, Pécsen, Szegeden és Szombathelyen éjjel-nappal működő elővételi pénztárakat állított föl. A MÁV felkéri az utazóközönséget, hogy 50 kilométernél nagyobb távolságra szóló menetjegyjét saját érdekében már az utazás előtti napon váltsa meg az elővételi pénztárnál. /MTI/

Szemán Erzszi mándoki traktoroslány és Csonka József munkacsapatvezető felhívása az ország cséplőtraktorosaihoz és munkacsapataihoz

k SzN SJ/PE KÖ N1

Szemán Erzsébet, a mándoki gépállomás traktorosa, akinek neve már ismert az ország dolgozói előtt, amióta tavasszal vihar-kabátjával takarta le traktorát s úgy szántott tovább a zuhogó esőben - jó munkát végez a cséplés során is. Jelentősen megközelítette augusztus 20.-i vállalását: a vállalt ötven vagonból máris több mint negyvenegyet elcséplelt, tarlóhántási és középmély-szántási eredményeit átszámítva pedig máris teljesítette vállalását. Szemán Erzsébet és munkacsapatának vezetője, Csonka József négy nappal alkotmányunk ünnepe előtt, felhívással fordulnak az ország cséplőtraktorosaihoz és valamennyi cséplőmunkacsapatához.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás

1951. augusztus 16. 19 óra 35 perc

/Szemán Erzsi mándoki. . . folyt./ k SzN SJ/PE KÖ Ni

"Cséplési tervünk 191 százaléknál tartunk, a tarlóhántás és középmezőszántás ~~sz~~ beszámításával 243 százaléknál - mondja felhívásuk a többi között. - Azonban még többet akarunk elérni, még többel akarjuk bebizonyítani az országnak, hogy ötven vagonos vállalásunk nem volt puszta ígéret. Ezért alkotmányunk ünnepének tiszteletére felajánljuk, hogy 19.-én vasárnap egész nap cséplünk, hogy ezzel is meggyorsítsuk a cséplést és előre vigyük a dolgozó parasztok gabonabegyűjtési versenyét." A felhívás hangoztatja, hogy ha az ország sokezer cséplőgépe kihasználja a kettős ünnep első napját - amely tudvalevően másnap, az Alkotmány ünnepén pihező nap követ - sokezer vagon gabona elcséplésével járulhat hozzá a begyűjtési verseny sikeréhez, országunk s ezzel a békétábor erősítéséhez. "Ha jól dolgozunk és sokezer cséplő-tractoros és munkacsapat követi példánkat, jelentősen meggyorsíthatjuk a begyűjtési verseny ütemét. Ezért felhívunk mindjártokat: cséplő tractorosok és munkacsapatok tagjai, kövessétek példánkat! Vasárnap egésznapos csépléssel, eddigi eredményeink tulszárnyalásával készüljünk Alkotmányunk ünnepére!" - fejeződik be Szemán Erzsébet gépvezető és Csonka József munkacsapatvezető felhívása. /MTI/

Baranya-megye gépállomásai táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy teljesítették cséplési tervüket

i vid SJ/PE KÖ Ni

P ó c s ,

A Baranya-megyei gépállomások dolgozói cséplési tervüket teljesítve, a következő táviratot intézték Rákosi Mátyáshoz:

"Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a Baranya-megyei gépállomások dolgozói, boldogan jelentjük hazánk déli határáról, hogy cséplési tervünket augusztus 15.-én estig 102 százalékra teljesítettük. Most hozzáfogtunk cséplési tervünk telteljesítéséhez. Munkánkban lelkesen segítenek a megye fiataljai és asszonyai. Ennek eredményeként számos gépünk éjjel-nappal ontja bő termésünket.

Vállaljuk, hogy Alkotmányunk ünnepére cséplési tervünket 115 százalékra teljesítjük. A cséplés meggyorsításával, jó politikai munkával elősegítjük megyénk begyűjtési tervének teljesítését. ezzel bizonyítjuk be, hogy déli határainkon, a Tito banda közvetlen szomszédságában helytállunk a béke frontján. Így ünnepeljük még boldogabban, még lelkesebb örömmel Alkotmányunk második évfordulóját. " /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1951. augusztus 16.

20 óra 10 perc

Külföldi Vasutas küldöttek látogatása vidéki városainkban

8 Vid Ka/PV/ PE Ta K 4, 3

Az első magyar Vasutas Napra Magyarországra érkezett külföldi vasutasküldöttek meglátogatták az ország több vidéki városát.

A koreai szállító munkások és vasutasok központi szakszervezeti bizottságának elnöke, Ten Go Szob, Pécsot körözte fel. Munkaruhás vasutas dolgozók, ünneplőbe öltözött bányászok, kis uttorok, asszonyok, lányok ő maga dübörgő tapsal, "Kim Ir Szon" kiáltásokkal üdvözölte a hős koreai nép küldöttét. A koreai szakszervezeti elnök meglepetéssel a pécsi porcelángyárat, majd a vasutasok békeryűlésén elmondotta, hogy mennyit harcolt népe a szabadságért, az igazságért és hogy mennyit szenved az amerikai imperialistáktól.

A Magyarországon tartózkodó csehszlovák vasutas küldöttség egyik tagja, Vojtech Daubner, a Csehszlovák Közlekedési Szakszervezet Központi Bizottságának elnöke, szordán délután a debreceni Járulajavító kocsiosztályán és esztergályhelyében tett látogatást. A dolgozóknak tolmácsolta a csehszlovák vasutasok baráti üdvözlését.

A román vasutasküldöttség három tagja: Sirba Dinitru, Nicolai Marinescu, Josip Lupnescu, Miskolcon tettek látogatást.

A francia vasutas küldöttség szordán Szegeden meglepetéssel a Csillag-börtönben azt a cellát, amelyben Rákosi Mátyás a Horthy-fasizmus idején raboskodott. Délután a szegedi vasutasok nagygyűlést rendeztek a francia küldöttek tiszteletére. /MTI/

Blazsenov Sztálin-díjas mozdonyvezető adta tapasztalatait az ország legjobb vasutas sztahanovistáinak

t Vár/Bin/PE Ta K 4,4

A magyar vasutasok/első kedves vendégei; V.V. Kurocskin, a Szovjetunió vasutügyi miniszterhelyettese és V.G. Blazsenov Sztálin-díjas mozdonyvezető, a Legfelsőbb Tanács tagja, látogatást tettek szordán a Hámán Kató fűtőházban. A vendégek végi járták az üzenet, megnézték a munkát és hasznos tanácsokat adtak a magyar vasutasoknak. Délután a fűtőház sportcsarnokában Blazsenov mozdonyvezető előadást tartott, amelyen a szovjet mozdonyvezetők ötezár kilométeres mozgalmát, tapasztalataikat ismertette. A tapasztalateserén részt vettek az ország legjobb vasutas sztahanovistái, a Sztálin-díjas szovjet mozdonyvezetőhöz több kérdést intéztek, amelyekre igen őrtókes válaszokat kaptak munkájuk megjavítása érdekében. Blazsenov mozdonyvezető az előadás után a legkiválóbb magyar vasutas sztahanovistákat megajándékozta saját szakmai könyveivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. augusztus 16.

21 óra 55 perc

B 59. kiadás

Ünnepélyesen kiosztották a Békekölcson-kötvényeket a Láng Gépgyárban, a MAVAG-ban és a Földalatti Vasutépítő Vállalatnál

t KF/PE/Mk N1 3 3
Csütörtökön újabb üzemekben kiosztották ki a Békekölcson-kötvényeket.

A Láng Gépgyárban Romhányi József, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese adta át a kötvényeket. Rámutatott arra, hogy a békekölcson jegyzése óta a Láng Gépgyárban is nagy építkezések történtek, ami bizonyítja, hogy államunk a dolgozók pénzét visszaadja és a dolgozók életszínvonalának emelésére fordítja. Megemlítette, hogy a Láng-gyári dolgozók lényegesen több békekölcson-t jegyeztek, mint tervkölcson-t, ami a dolgozók növekvő öntudatát mutatja. A Békekölcson-kötvényeket először a gyár sztahanovistái kapták meg.

A MAVAG-ban a vasöntöde üzemrészben Barabás Bertalané, a VIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke adta át a Békekölcson-kötvényeket.

A Földalatti Vasutépítő Vállalat Léverseny-téri építkezésének dolgozóit az ünnepélyes kötvénykiosztás napjára teljesítettek az Alkotmány ünnepére tett felajánlásukat. Az első kötvényt Nagy János sztahanovista, az ország legjobb keszomestere kapta kézhez, majd a többi sztahanovistának és dolgozónak adták át a kötvényeket.

/MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16.-án, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik. Az Alpok környékén csütörtökön esősre fordult az idő. Egyébként Nyugat-, Közép- és Dél-Európa időjárása száraz és csendes. Hazánkban csütörtökön délelőtt jobbra derült volt az idő. Délután azonban felhősödés, az északnyugati országrészben kisebb esőzés indult meg. Este 19 órakor Sopron 2, Szombathely és Pápa 1 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet nap közben országsszerte 25-27 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Változóan felhős idő, több felé, főként nyugaton és északon kisebb esővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt déli-délnyugati szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 15-17, délben 24-26 fok között. /MTI/

V é g o .